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FICHA TÉCNICA DE LA ENCUESTA “PANEL DE HOGARES DE LA CIUDAD DE MADRID”

Universo Encuesta dirigida a hogares de la ciudad de Madrid en los que resida, al menos, una persona de 18 años o más.

Tamaño muestral 8.040 encuestas válidas a hogares, según cuotas por composición del hogar, en los que resida de forma habitual, al menos, una persona de 18 años o más.

Error muestral
Para un nivel de confianza del 95,5% (2 sigmas), p=q=0,5, el error muestral para el conjunto de la muestra es de ±1,12%, y de ±5% a nivel de distrito, en el supuesto de 
muestreo aleatorio simple.

Procedimiento de muestreo
Muestreo bietápico con selección de las unidades primarias de muestreo (hogares) a través de una generación aleatoria de números de teléfonos fijos, y de las unidades 
últimas (personas) según cuotas cruzadas por sexo, edad, distrito y tipo de hogar. 
Afijación aproporcional por distritos; el tamaño de la muestra por distrito es de, aproximadamente, 400 encuestas.

Método de recogida

• Encuesta telefónica a través de teléfonos fijos y móviles de la ciudad de Madrid.
o Teléfonos fijos: El número de teléfono fijo se genera aleatoriamente. Cuando se contacta con la vivienda, se pregunta si ese teléfono corresponde a una 

vivienda de la ciudad de Madrid.
o Teléfonos móviles: Selección aleatoria de números de teléfono de la base de datos de la empresa adjudicataria. Se pregunta si el titular del teléfono reside en 

la ciudad de Madrid. 
• Encuesta presencial a personas usuarias de los centros de Servicios Sociales de cinco distritos de la ciudad de Madrid.

Cuestionario

Cuestionario precodificado en formato electrónico. Consta de 30 preguntas, y permite recoger información de todos los miembros del hogar. 
Se divide en 10 bloques:

• Bloque I .: Identificación de los miembros del hogar
• Bloque 2: Vivienda 
• Bloque 3: Detección de hogares vulnerables
• Bloque 4: Actividad económica, ocupación y estudios
• Bloque 5: Ingresos del hogar

• Bloque 6: Salud y hábitos saludables
• Bloque 7: Fecundidad
• Bloque 8: Mayores, dependencia y discapacidad
• Bloque 9: Distribución de las tareas del hogar y convivencia
• Bloque 10: Uso de servicios y prestaciones públicas por perfil de persona usuaria.

Ponderación
❖ Hogar: por tipo de hogar, distrito y tamaño
❖ Persona informante: por sexo, edad, distrito y tamaño del hogar
❖ Miembro del hogar: por tipo de hogar, distrito y tamaño

Periodo de recogida
Del 28 de octubre de 2021 al 15 de febrero de 2022
Recogida del PRETEST o Prueba Piloto: 25-27 de octubre de 2021

Número de expediente
300 / 2021/ 00039
Presupuesto base de licitación:    94.875,60 € Importe IVA 21%:    19.924,48 € Presupuesto total (IVA incluido 21%):    114.799,48 €

Empresa adjudicataria y 
precio de adjudicación

TYPSA ESTADISTICA Y SERVICIOS S.L.U. 
Precio de adjudicación:       87.005,21 € (sin IVA) /  105.276,30 € (con IVA)
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Introducción

Introducción. 

Según el artículo 10 del Acuerdo de la Junta de Gobierno de la Ciudad de Madrid de organización y competencias del Área de Gobierno de Familias, Igualdad y Bienestar Social
(AGFIyBS) de 4 de julio de 2019, modificado por Acuerdo de la Junta de Gobierno de la Ciudad de Madrid de 13 de febrero de 2020 y Acuerdo de la Junta de Gobierno de la
Ciudad de Madrid de 16 de julio de 2020, la Dirección General de Innovación y Estrategia Social (DGIyES) tiene entre sus competencias facilitar al conjunto de la organización un
conocimiento global, permanente y actualizado de las necesidades y aspiraciones sociales de la ciudadanía madrileña, y de forma específica entre los grupos de población más
vulnerables. Para ello se promoverán investigaciones, estudios, encuestas, reuniones de expertos/as, grupos de trabajo y cuantas iniciativas se consideren necesarias para
profundizar en este conocimiento.

Dentro de este marco se inscribe la realización de este estudio demoscópico de carácter longitudinal en el tiempo, tipo panel. Los resultados del mismo permitirán conocer los
problemas sociales de la ciudad de Madrid, y servirán tanto para orientar las decisiones del AGFIyBS como para reorientar las intervenciones en marcha hacia el foco que impone
la realidad social.

Entre los objetivos más importantes que se pretende conseguir con el presente estudio están:

• Identificar tendencias sociales de forma general, lo que incrementará la capacidad del AGFIyBS de definir de manera proactiva su estrategia e ir adaptándose al cambio
social a medida que se va produciendo.

• Además de informar sobre la situación de la ciudad en el momento mismo de la realización del estudio, el panel permitirá conocer el cambio a lo largo del tiempo. Así, se
podría comprobar el comportamiento a través de los años de quienes en un momento determinado se identifican como parte de una población en riesgo, lo que ofrecerá
una perspectiva extraordinariamente valiosa para el estudio de la cronificación de la vulnerabilidad y la movilidad social en la ciudad.

• El panel permitirá hacer afirmaciones causales más atinadas que las que se realizan en estudios transversales, ya que permite conocer aquellos factores generalmente no
observados que determinan el comportamiento de los individuos.

• Reducción del coste de las operaciones estadísticas que se vienen realizando en el AGFIyBS

• Dar cumplimiento a la solicitud que en el contexto de los Acuerdos de la Villa (aprobados en el Pleno del Ayuntamiento de 7 de julio de 2020) se hace a la DGIyES:
https://transparencia.madrid.es/FWProjects/transparencia/Covid19/MedidasRegeneracion/Ficheros/20200707_AcuerdosDeLaVilla_v2.pdf )

• El panel permitirá establecer diferencias y semejanzas entre distritos con base en la información recogida, lo que permitirá diseñar estrategias de reequilibrio territorial,
valor clave en la formulación de las políticas municipales.

https://transparencia.madrid.es/FWProjects/transparencia/Covid19/MedidasRegeneracion/Ficheros/20200707_AcuerdosDeLaVilla_v2.pdf
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DEFINICIÓN I.N.E.

Hogar unipersonal
Persona sola menor de 65 años
Persona sola de 65 años o más

Padre/madre solo con algún hijo/a
Algún hijo/a menor de 25 años
Todos los hijos/as mayores de 24 años

Pareja sin hijos/as que convivan en el hogar
Pareja con hijos/as que conviven en el hogar
Todos son de ambos miembros de la pareja
Algún hijo/a menor de 25 años
Todos mayores de 24 años
Algún hijo/a lo es de un miembro de la pareja y el otro no
Algún hijo/a menor de 25 años

Todos mayores de 24 años

Otros tipos de hogares
Pareja o padre/madre con algún hijo/a y otras personas
Pareja con algún hijo/a menor de 25 años y otras personas
Padre/madre con algún hijo/a menor de 25 años y otras personas
Pareja o padre/madre con hijos/as todos mayores de 24 años y otras personas
Pareja sin hijos/as y otras personas
Pareja sin hijos/as y otros familiares
Pareja sin hijos/as y otras personas donde al menos una de ellas no tiene relación de parentesco con la pareja
Personas que no forman ninguna pareja y, si tienen otra relación de parentesco entre sí, es distinta de la de 
padre/madre e hijo/a
Otros

TIPO DE HOGAR

Hogar unipersonal. Persona sola menor de 65 años

Hogar unipersonal. Persona sola de 65 años o más

Hogar monoparental, padre/madre solo/a con algún hijo/a

Pareja sin hijos/as que convivan en el hogar

Pareja con hijos/as que conviven en el hogar

Otros

Tipo de Hogar. Definición I.N.E. 
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Tipo de hogar
Total

n %

Hogar unipersonal . Persona menor de 65 años 1.444 18,0

Hogar unipersonal . Persona de 65 años o más 1.010 12,6

Hogar monoparental con uno o más hijos 194 2,4

Pareja sin hijos/as que convivan en el hogar 2.083 25,9

Pareja con hijos/as que conviven en el hogar 2.638 32,8

Otros 671 8,3

Total 8.040 100

18,0

12,6

2,4

25,9

32,8

8,3

0 10 20 30 40

Hogar unipersonal. Persona menor de 65 años

Hogar unipersonal. Persona de 65 años o más

Hogar monoparental con uno o más hijos/as

Pareja sin hijos/as que convivan en el hogar

Pareja con  hijos/as que conviven en el hogar

Otros

Distribución porcentual de los hogares encuestados según tipología 
%
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En el momento de la realización de la encuesta, la mitad de las personas encuestadas de 16 y más años están trabajando (50,5%), el 9,2% están en paro, y el 23,5% son jubiladas o
pensionistas.

Situación laboral
Hombre Mujer Total

N % N % N %
Trabajo por cuenta propia 583 7,6 377 4,2 960 5,8

Trabajo por cuenta ajena 3.673 48,0 3.733 41,8 7.406 44,7

Parado/a y ha trabajado antes 587 7,7 728 8,2 1.316 7,9

Parado/a buscando primer empleo 109 1,4 105 1,2 214 1,3

Estudiante 785 10,3 874 9,8 1.659 10,0

Jubilado/a o pensionista 1.683 22,0 2.221 24,9 3.904 23,5

Trabajo doméstico no remunerado 13 0,2 538 6,0 551 3,3

ERTE/ERE 36 0,5 37 0,4 73 0,4

Otro 117 1,5 226 2,5 343 2,1

Ns/Nc 63 0,8 95 1,1 158 1,0

Total 7.649 100 8.934 100 16.583 100

Situación laboral de los miembros del hogar. Global y por sexo
(Miembros del hogar de 16 años o más)

Situación laboral del miembro del hogar. 
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Estudiante Jubilado/a o pensionista
Trabajo doméstico no remunerado ERTE/ERE
Otro Ns/Nc
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El grupo de edad con más personas paradas es el de 30-44 años, tanto en hombres como en mujeres.

Situación laboral de los miembros del hogar. Por grupos de edad y sexo
(Miembros del hogar de 16 años o más)

Situación laboral de los miembros del hogar. Global, por grupos de edad y por sexo. 
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65 y más
n: 3.870
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Mujer
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Total
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Situación laboral de los miembros del hogar, según grupos de edad y sexo

Trabajo por cuenta propia Trabajo por cuenta ajena Parado/a Estudiante Otro (Jubilado/a,…) Ns/Nc
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El 74,3% de los/as menores de 6 años acude a una guardería o escuela infantil y, de los/as que acuden, el 41,2% va a un centro público, el 39,8% a un centro
concertado y un 15,1% a un centro privado sin ayuda pública.

¿Acude a una guardería o escuela infantil? y ¿A qué tipo de guardería o escuela infantil acude?
(Miembros del hogar menores de 6 años)

¿Acude a una guardería o escuela infantil? y ¿A qué tipo de guardería o escuela infantil acude?.

74,325,7

¿Acude a una guardería o escuela infantil? %
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Solicitud plaza en alguna
escuela infantil pública

Sin dato
No la ha solicitado
Sí, y me la denegaron
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15

El 25,5% de lo/as menores de 6 años que acuden a una guardería o escuela infantil, que no es pública, había solicitado una plaza en una guardería pública y se la
denegaron. Aunque la mayoría de los/as niñas que no acuden a guardería o escuela infantil no solicitaron plaza en una escuela infantil pública (73,9%), un 11,1% la
solicitaron y se la denegaron.

¿Solicitud de plaza en alguna escuela infantil pública según acuda o no a guardería o escuela infantil en el momento actual?
(Miembros del hogar menores de 6 años que acuden a guardería o escuela infantil que no es pública, o que no acuden a guardería o escuela infantil)

hace a centros privados).

Sí; 74,3 No; 25,7

¿Acude a una guardería o
escuela infantil? %

Sí No
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escuela infantil pública

No la ha solicitado

Sí, y me la denegaron

Sí, y me la concedieron
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ACUDEN A GUARDERÍA O
ESCUELA INFANTIL ¿A qué tipo
de guardería o escuela infantil
acude? %.

Escuela Infantil Municipal o de la Comunidad de
Madrid

Centro privado / concertado con / sin ayuda
pública y Otros

Ns/Nc

Acude a 
Centro 

privado/ 
concertado/

otros

No acude
a 

guardería/ 
escuela 
infantil
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• El 96,2% de las personas menores de 21 años que tienen alguna limitación de carácter permanente está escolarizada; casi la mitad de ellas, (46,8%), en centros
ordinarios sin ningún tipo de apoyo personalizado. El 54,1% están escolarizadas en un centro de titularidad pública.

¿Se haya escolarizado/a?, ¿En qué tipo de centro está escolarizado? y ¿Qué titularidad tiene el centro?.
(Miembros del hogar menores de 21 años con limitación de carácter permanente)

Si es persona con discapacidad: ¿se haya escolarizado/a? y ¿En qué tipo de centro está escolarizado?. 

96,2

3,8

0%

20%

40%

60%

80%

100%

¿Se haya escolarizado/a? %
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Tipo de centro en el que está escolarizado.

Centro ordinario sin ningún tipo de apoyo personalizado
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n=71

Sí.
54,1
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9,7
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Durante el periodo escolar, más del 70% de los/as menores de 6 años no escolarizados es cuidado por algún miembro del hogar, y casi un 10% lo es por algún familiar o amigo que
no vive en el hogar y lo hace de forma gratuita.

¿Quién se ocupa habitualmente de su cuidado durante el período escolar? Global y por sexo
(Miembros del hogar menores de 6 años que no acuden a guardería o escuela infantil, o menores de 21 años con discapacidad no escolarizados)

¿Quién se ocupa habitualmente de su cuidado durante el período escolar?. 

¿Quién se ocupa habitualmente de su 
cuidado durante el período escolar? N %

Algún miembro del hogar 168 71,3

Algún familiar o amigo que no vive en el hogar (sin 
cobrar)

23 9,5

Personas contratadas 16 6,9

Otros 23 9,9

Ns/Nc 6 2,4

Total 236 100
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Otros
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El 10,2% de las/os estudiantes tienen alguna beca de estudios, el 7,9% de los niños y el 12,4% de las niñas. El porcentaje de estudiantes de 18 y más años que tienen
beca es mayor que el de los estudiantes de menos de 18 años.

¿Tiene alguna beca de estudios?. Por grupos de edad, sexo y global
(Miembros del hogar: estudiantes o personas discapacitadas escolarizadas)

¿Tiene alguna beca de estudios?. 

7,9 12,4 10,2

90,8 86,4 88,6

1,3 1,3 1,3

Hombre
n: 1.673

Mujer
n: 1.711

Total
n: 3.385

Tiene beca de estudios. 
Por sexo y global. 

Sí No Ns/Nc
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Más de la mitad de los estudiantes menores de 13 años (63,7%) realizan alguna actividad extraescolar, no hay diferencias estadísticamente significativas por sexo. La
realización de actividades extraescolares disminuye al aumentar la edad, tanto entre los niños como entre las niñas.

¿Realiza alguna actividad extraescolar (organizada fuera del horario escolar en el colegio/instituto)? Por grupos de edad, sexo
y global. (Miembros del hogar: estudiantes de 6 a 18 años o personas discapacitadas escolarizadas)

¿Realiza alguna actividad extraescolar (organizada fuera del horario escolar en el colegio / instituto)?. 

56,1 54,6 55,4

43,4 45,1 44,2

0,5 0,2 0,4

Hombre
n: 1.141

Mujer
n: 1.084

Total
n: 2.225

Realiza alguna actividad 
extraescolar. Por sexo y global.

Sí No Ns/Nc
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13 a 16 años
n: 339

17 y más años
n: 167

Hombre Mujer

Realiza alguna actividad extraescolar. Por grupos de edad y sexo.

Sí No Ns/Nc
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55,4

44,2

0,4

¿Realiza alguna actividad extraescolar 
(organizada fuera del horario escolar en 

el colegio / instituto)? %

Sí No Ns/Nc

n: 2.225

46,2
42,8

22,7
10,1

1,8
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51,1

21,6
10,3

2,2
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14,7
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98,2

57,5
48,9
78,4
89,7
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89,5
98,7

36,7
74,8
85,3
93,0
98,7
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Lugar donde se realiza la actividad extraescolar. (Respuesta múltiple). 

Sí

No

Lugar donde se realiza la actividad extraescolar. Global y por grupos de edad.
(Miembros del hogar: estudiantes de 6 a 18 años o personas discapacitadas escolarizadas que realizan alguna actividad extraescolar)

Las actividades extraescolares se realizan, fundamentalmente, en un centro privado (46,2%) o en el propio colegio (42,8%), es excepcional (1,8%) que se hagan en el
domicilio. Al aumentar la edad, las actividades extraescolares se realizan menos en el colegio donde estudia el alumno, para hacerse principalmente en centros privados.

Sí

instituto)? y Lugar donde se realiza. 
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En el 5,5% de los hogares alguna persona ha solicitado una plaza en una escuela municipal de música, de danza, de arte dramático o de cerámica, y a más 3 de cada 4 se
la han concedido.
El 16,8% de los hogares, en los que reside alguna persona de 6 a 15 años, ha solicitado plaza de campamentos urbanos de verano del Ayuntamiento de Madrid y a 3 de
cada 4 se la han concedido.

En los últimos 3 años, ¿alguna persona de su hogar ha solicitado plaza en una escuela municipal de música, de danza, de arte
dramático o de cerámica? ¿Ha solicitado plaza para campamentos urbanos de verano del Ayuntamiento de Madrid para niños y
niñas? (hogares en los que residen personas de 6 a 15 años). Y, ¿se las han concedido?

de danza, de arte dramático o de cerámica?. 

n=8.040

No
93,8%

Ns/Nc
0,7% Sí, se la han 

concedido
4,2%

No se la han 
concedido;

1,2%

Ns/Nc
0,0%

Ha solicitado; 5,5%

¿Alguna persona de su hogar ha solicitado plaza en una escuela 
municipal de música, de danza, de arte dramático o cerámica? 

¿Se la han concedido?

No
82,4%

Ns/Nc
0,8%

Sí, se la han 
concedido

12,3%

No se la han 
concedido

4,1%
Ns/Nc
0,4%

Ha solicitado
16,8%

¿Ha solicitado plaza para campamentos urbanos de verano 
del Ayuntamiento de Madrid para niños y niñas? 

¿Se la han concedido? 

n=917
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Se han realizado 8.040 encuestas a hogares de la ciudad de Madrid en los que resida de forma habitual, al menos, una persona de 18 años o más. Se ha recogido
información de cada uno de los miembros que residen en el hogar (19.326) a través de la persona informante principal.

En el momento de la realización de la encuesta, la mitad de las personas encuestadas de 16 y más años están trabajando (50,5%), el 9,2% están en paro y el 23,5% son
jubiladas o pensionistas.

El 74,3% de los/as niños/as menores de 6 años acude a una guardería o escuela infantil, y, de los/as que acuden, el 41,2% va a un centro público, el 39,8% a un centro
concertado, y un 15,1% a un centro privado sin ayuda pública.

• El 25,5% de los/as menores de 6 años que acuden a una guardería o escuela infantil, que no es pública, habían solicitado una plaza en una guardería pública y se
la denegaron. La mayoría de los/as niñas que no acuden a guardería o escuela infantil no la solicitaron (73,9%), pero un 11,1% la solicitaron y se la denegaron.

El 96,2% de las personas menores de 21 años, que tienen alguna limitación de carácter permanente, está escolarizada. Casi la mitad de ellas (46,8%) en centros ordinarios
sin ningún tipo de apoyo personalizado. El 54,1% está escolarizada en un centro de titularidad pública.

Durante el periodo escolar, más del 70% de los/as menores de 6 años no escolarizados es cuidado por algún miembro del hogar, y casi un 10% lo es por algún familiar o
amigo que no vive en el hogar y lo hace de forma gratuita.

El 10,2% de las/os estudiantes tienen alguna beca de estudios, 7,9% de los niños y 12,4% de las niñas. La becas se distribuyen más entre los estudiantes mayores de 17
años.

Más de la mitad de los estudiantes menores de 13 años (63,7%) realizan alguna actividad extraescolar. La realización de actividades extraescolares disminuye al aumentar la
edad, tanto entre los niños como entre las niñas. Se realizan fundamentalmente en un centro privado (46,2%) o en el propio colegio (42,8%), es excepcional (1,8%) que se
hagan en el domicilio. Al aumentar la edad, las actividades extraescolares se realizan menos en el colegio donde estudia el alumno, para hacerse principalmente en centros
privados.

En el 5,5% de los hogares alguna persona ha solicitado una plaza en una escuela municipal de música, de danza, de arte dramático o de cerámica y a 3 de cada 4 se la han
concedido.

En el 16,8% de los hogares en los que reside alguna persona de 6 a 15 años se ha solicitado plaza para campamentos urbanos de verano del Ayuntamiento de Madrid y a 3
de cada 4 se la han concedido.
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Tipo de 
Hogar

Tipo de vivienda

Piso o 
apartamento

Vivienda 
unifamiliar 

independiente

Vivienda 
unifamiliar 
adosada o 

pareada

Vivienda 
situada en un 

edificio 
destinado 

principalmente
a otros fines

Otro tipo Ns/Nc Total

N % N % N % N % N % N % N %

Unipersonal, 
menor 65 
años

1.387 96,1 18 1,2 18 1,3 12 0,8 2 0,1 7 0,5 1.444 100

Unipersonal, 
65 años o más

976 96,6 15 1,5 16 1,6 2 0,2 1 0,1 1.010 100

Monoparental 
con uno o más 
hijos/as

186 95,8 2 1,2 5 2,6 1 0,4 194 100

Pareja sin 
hijos/as que 
convivan en el 
hogar

1.992 95,6 38 1,8 45 2,1 1 0,1 1 0,0 6 0,3 2.083 100

Pareja con 
hijos/as que 
conviven en el 
hogar

2.514 95,3 57 2,2 62 2,3 2 0,1 2 0,1 2.638 100

Otros 648 96,6 8 1,1 13 1,9 0 0,1 2 0,4 671 100

Global 7.703 95,8 138 1,7 159 2,0 14 0,2 8 0,1 19 0,2 8.040 100

Tipo de vivienda. Global y según tipología del hogar.

Tipo de vivienda según tipo de hogar. 

96,1 96,6 95,8 95,6 95,3 96,6 95,8

1,2 1,5 1,2
1,8 2,2 1,1

1,7

1,3 1,6 2,6 2,1 2,3 1,9 2,0

0,8

0,1
0,1

0,2
0,1 0,2 0,4 0,1 0,1

0,5 0,1 0,3 0,1 0,4 0,2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Hogar
unipersonal.

Persona
menor de 65

años

Hogar
unipersonal.
Persona de
65 años o

más

Hogar
monoparental

con uno o
más hijos

Pareja sin
hijos

Pareja con
hijos

Otros Total

Tipo de vivienda en la que reside habitualmente

Ns/Nc
Otro tipo (barraca, cabaña, chabola...)
Vivienda situada en un edificio destinado principalmente a otros fines
Vivienda unifamiliar adosada o pareada
Vivienda unifamiliar independiente
Piso o apartamento

El 95,8% de las viviendas son pisos o apartamentos.



Dirección General de Innovación y Estrategia Social
Subdirección General de Innovación y Estrategia Social

25

Tipo de Hogar

Régimen de tenencia de la vivienda

En 
propiedad y 

pagada

En 
propiedad 

con 
préstamo 

hipotecario

En alquiler
Otro tipo: 
Cesión...

Ns/Nc Total

N % N % N % N % N % N %
Unipersonal. 
Persona menor de 
65 años

764 52,9 208 14,4 394 27,3 59 4,1 19 1,3 1.444 100

Unipersonal. 
Persona de 65 
años o más

862 85,4 18 1,7 90 8,9 24 2,3 16 1,6 1.010 100

Monoparental con 
uno o más hijos

138 71,2 20 10,5 30 15,3 4 2,0 2 1,0 194 100

Pareja sin hijos 1.736 83,4 132 6,3 176 8,5 11 0,5 27 1,3 2.083 100

Pareja con hijos 1.592 60,3 631 23,9 366 13,9 29 1,1 20 0,7 2.638 100

Otros 448 66,8 56 8,3 137 20,4 15 2,2 16 2,3 671 100

Global 5.541 68,9 1.065 13,2 1.192 14,8 142 1,8 100 1,2 8.040 100

Régimen de tenencia de la vivienda. Global y según tipología del hogar.

Régimen de tenencia de la vivienda.

52,9

85,4
71,2

83,4

60,3
66,8 68,9

14,4

1,7

10,5

6,3

23,9 8,3
13,2

27,3

8,9 15,3
8,5 13,9

20,4
14,8

4,1 2,3 2 0,5 1,1 2,2 1,8

1,3 1,6 1 1,3 0,7 2,3 1,2

0%

25%

50%

75%

100%

Hogar
unipersonal .

Persona
menor de 65

años

Hogar
unipersonal .

Persona de 65
años o más

Hogar
monoparental

con uno o
más hijos

Pareja sin
hijos

Pareja con
hijos

Otros Global

Régimen de tenencia de la vivienda

En propiedad y pagada En propiedad con préstamo hipotecario

En alquiler Otro tipo: Cesión...

Ns/Nc

El 68,9% de las viviendas son en propiedad y pagadas, el 85,4% en los hogares unipersonales de personas de 65 años o más, y el 52,9% en los hogares unipersonales de
personas de menos de 65 años.
El 14,8% tiene su vivienda en alquiler, llegando al 27,3% en los hogares unipersonales de menores de 65 años.
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Tipo de Hogar

Superficie útil de la vivienda (m2)

n Media Percentil 
25 Mediana Percentil 

75 Mínimo Máximo

Unipersonal. 
Persona menor de 65 años

1.342 85,0 62 80 100 6,0 400

Unipersonal. 
Persona de 65 años o más

909 93,8 68 80 100 20,0 500

Monoparental con uno o 
más hijos

180 92,2 65 80 100 12,0 480

Pareja sin hijos 1.932 91,7 65 80 100 5,0 480

Pareja con hijos 2.422 91,1 65 80 100 8,0 652

Otros 621 89,4 65 80 100 8,0 400

Global 7.407 90,4 65 80 100 5,0 652

Superficie útil de la vivienda. (m2). Global y según tipología de hogar. 

85

93,8 92,2 91,7 91,1 89,4
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65 65 65 65
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hijos
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Otros

Superficie útil de la vivienda (m2)

Media Percentil 25 Mediana Percentil 75
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El 6% de los hogares, con viviendas en propiedad y pagadas o con préstamo hipotecario, ha recibido ayuda proveniente de fondos públicos para la rehabilitación de su
vivienda.

Tipo de Hogar

Ha recibido ayuda proveniente de fondos públicos para la 
rehabilitación de la vivienda

Sí No Ns/Nc Total

N % N % N % N %

Unipersonal. 
Persona menor de 
65 años

73 7,5 862 88,7 36 3,7 972 100

Unipersonal. 
Persona de 65 
años o más

52 5,9 793 90,2 35 3,9 880 100

Monoparental con 
uno o más hijos

6 3,8 148 93,3 5 2,9 158 100

Pareja sin hijos 111 5,9 1.695 90,7 62 3,3 1.868 100

Pareja con hijos 119 5,4 2.044 92,0 60 2,7 2.223 100

Otros 32 6,4 449 89,1 23 4,5 504 100

Global 393 6,0 5.992 90,7 220 3,3 6.606 100

Ha recibido ayuda proveniente de fondos públicos para la rehabilitación de la vivienda. Global y según tipología del hogar. 
(Hogares cuyo régimen de propiedad de la vivienda es: en propiedad y pagada, o en propiedad con préstamo hipotecario)

Ha recibido ayuda proveniente fondos públicos para la rehabilitación de la vivienda.

7,5 5,9 3,8 5,9 5,4 6,4 6,0

88,7 90,2 93,3 90,7 92,0 89,1 90,7

3,7 3,9 2,9 3,3 2,7 4,5 3,3
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Ha recibido ayuda pública para la rehabilitación de la vivienda

Sí No Ns/Nc
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Las zonas en las que están ubicadas las viviendas se consideran bien dotadas de servicios y equipamientos, especialmente en lo relativo a transporte público (93,1%),
equipamientos comerciales (88,1%), centros educativos (86,7%) y centros de salud (82,7%).
Hay un 16,5% que no conoce si está bien dotada o no de equipamientos de servicios sociales.

Dotación de: 
Sí No Ns/Nc Total

N % N % N % N %

Centros educativos 6.968 86,7 726 9,0 345 4,3

8.040 100

Centros de salud 6.647 82,7 1.331 16,6 62 0,8

Centros culturales 6.082 75,6 1.523 18,9 435 5,4

Instalaciones deportivas 5.803 72,2 1.904 23,7 333 4,1

Transportes Públicos 7.486 93,1 526 6,5 28 0,3

Equipamientos comerciales. 7.085 88,1 931 11,6 24 0,3

Equipamientos de ocio (cines teatros, 
discotecas, bares de copas..)

4.498 55,9 3.381 42,0 162 2,0

Equipamientos de servicios sociales 4.858 60,4 1.854 23,1 1.328 16,5

Presencia policial en las calles 5.084 63,2 2.762 34,4 194 2,4

La zona en la que está ubicada su vivienda está bien dotada de:

La zona en la que está ubicada su vivienda está bien dotada de: 
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La zona en la que está ubicada su vivienda está bien dotada de:

Sí No Ns/Nc
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hogar. 

Ingresos del hogar
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El 16,3% de los hogares tienen unos ingresos mensuales netos totales de 1.000 euros o menos, el 39,6% entre 1.001 y 2.000 euros.

Nivel de ingresos mensuales netos totales del hogar. Global y según tipología de hogar.

Nivel de ingresos mensuales netos totales del hogar. 
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En relación con el total de ingresos de su hogar, ¿Cómo suele llegar a fin de mes? Global y según tipología de hogar.

31

Un 4,9% de los hogares encuestados llega a fin de mes con mucha dificultad.
Los hogares “monoparentales”, los “unipersonales de menores de 65 años” y “otros hogares” son los que tienen más dificultad para llegar a fin de mes.
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¿Cómo suelen llegar a fin de mes?

Con mucha dificultad Con dificultad Con cierta dificultad Con cierta facilidad Con facilidad Con mucha facilidad
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Dígame si el hogar puede permitirse…
(Hogares que tienen mucha dificultad, dificultad, cierta dificultad o cierta facilidad para llegar a fin de mes)
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El 52,9% de los hogares, que llegan a fin de mes con alguna dificultad o con cierta facilidad, no puede hacer frente a un gasto imprevisto de 750 Euros, y el 41,5% no
puede ir de vacaciones fuera de casa al menos una semana al año;
un 25,4% no puede mantener la vivienda a una temperatura adecuada durante los meses fríos y un 7,4% no puede permitirse hacer una comida de carne, pollo o
pescado al menos cada dos días.
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n=3.895n=8.040
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¿Usted o alguien de su hogar ha acudido a los servicios sociales municipales (por cualquier vía: presencial, telefónica, 
internet,…) en el último año?
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¿Usted o alguien de su hogar ha acudido a los Servicios Sociales
Municipales en el último año?. Todos los hogares.

Sí No Ns/Nc
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82,2 89,4
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¿Usted o alguien de su hogar ha acudido a los Servicios Sociales
Municipales en el último año?. Hogares con encuesta telefónica.

Sí No Ns/Nc n=7.855
n=8.040

En el último año, en el 11,1% de los hogares alguna persona ha recurrido a los servicios sociales municipales por cualquier vía: presencial, telefónica, internet; el
10,1% si no se tiene en cuenta las encuestas realizadas en los Centros de Servicios Sociales (encuestas presenciales).
Los hogares que, proporcionalmente, más han acudido a los servicios sociales son los “monoparentales” y “otros hogares”.
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En el último año, ¿usted o algún miembro de su hogar ha necesitado, solicitado o recibido ayuda de garantía de ingresos 
mínimos (renta mínima de inserción, ingreso mínimo vital) (Hogares que tienen mucha dificultad, dificultad o cierta dificultad para llegar a fin de mes)
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En el último año, el 14,1% de los hogares, que llegan a fin de mes con alguna dificultad, ha necesitado ayuda de garantía de ingresos mínimos, algo más de la mitad
de éstos (58,5%) la ha solicitado, y a algo más de la mitad (de los que la han solicitado) no se la han concedido.

Sì; 14,1No; 84,8

Ns/Nc; 1,1

¿Ha necesitado ayuda de garantía de ingresos mínimos?

No lo ha solicitado
39,1%

Ns/nc
2,5%

Se lo han concedido
17,9%

No se lo han 
concedido

30,4%

Está a la espera
9,6%

Ns/Nc
0,7%

Lo ha solicitado
58,5%

¿Ha solicitado ayuda de garantía de ingresos mínimos?. ¿Se lo han
concedido?

Ha necesitado ayuda de 
garantía de ingresos 

mínimos

n=2.251
n=318
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¿Cree usted que de aquí a un año puede necesitar algún tipo de ayuda pública independientemente de las prestaciones por 
desempleo? (Hogares que tienen mucha dificultad, dificultad o cierta dificultad para llegar a fin de mes)

35

El 25% de los hogares, que llegan a fin de mes con alguna dificultad, cree que, de aquí a un año, puede necesitar algún tipo de ayuda, independientemente de las
prestaciones por desempleo.
Los hogares “monoparentales” y “otros hogares” son los que más creen que van a necesitar esta ayuda.
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con uno o más
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Pareja con
hijos

n=735

Otros
n=235

Total
n=2.251

¿Cree usted que de aquí a un año puede necesitar algún tipo de ayuda pública
independientemente de las prestaciones por desempleo?

Sì No Ns/Nc

4,9

9,7

13,5

Con mucha 
facilidad, con 

cierta 
facilidad y 

con facilidad; 
72,0

¿Suele llegar a fin de mes?
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Con dificultad
Con cierta dificultad
Con mucha facilidad, con cierta facilidad y con facilidad

Con mucha dificultad
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Con cierta dificultad

n=8.040
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Intercambios monetarios con otros hogares: 
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El 6,8% de los hogares entrega de forma regular dinero a miembros de otros hogares en concepto de pensiones alimenticias o pensiones compensatorias al cónyuge u
otros conceptos; un 2,7% lo recibe de forma regular.

Los hogares “unipersonales de menores de 65 años” son los que más entregan, y los hogares “monoparentales” los que más lo reciben.
La mitad de los hogares (54,6%) recibe o podría recibir, en caso de necesidad, ayudas económicas ocasionales de otras personas.

Los hogares “unipersonales de menores de 65” son los que reciben o podrían recibir más ayuda, y los “monoparentales” los que menos.
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%

En la actualidad, ¿entrega de forma regular algún miembro de su hogar dinero a miembros de otros hogares en conceptos de pensiones
alimentarias a hijos/as o pensiones compensatorias al cónyuge u otros conceptos? y ¿lo recibe?. ¿Recibe o podría recibir más

Entrega de forma regular Recibe de forma regular Recibe o podría recibir, en caso de necesidad
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Descripción de la vivienda y situación económica del hogar
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El 95,8% de las viviendas son pisos o apartamentos. El 68,9% de las viviendas son en propiedad y pagadas, el 85,4% en el caso de hogares “unipersonales de 65 años o más”, y el
52,9% en los hogares “unipersonales de menores de 65 años”. El 14,8% tiene su vivienda en alquiler, llegando al 27,3% en los “hogares unipersonales de menores de 65 años”.

El 16,3% de los hogares tienen unos ingresos mensuales netos totales de 1.000 euros o menos, algo más de un tercio (39,6%) entre 1.001 y 2.000 euros.

El 4,9% de los hogares llega a fin de mes con mucha dificultad. Los hogares “monoparentales”, los “unipersonales de menores de 65 años” y “otros hogares” son los que tienen más
dificultad para llegar a fin de mes.

En el último año, en el 11,1% de los hogares alguna persona ha recurrido a los servicios sociales municipales por cualquier vía: presencial, telefónica, internet. El 10,1% si no se
tienen en cuenta las encuestas realizadas en los Centros de Servicios Sociales. Los hogares que más han acudido a los servicios sociales son los “monoparentales” y “otros
hogares”.

El 41,5% de los hogares, que llegan a fin de mes con alguna dificultad o con cierta facilidad, no puede ir de vacaciones fuera de casa al menos una semana al año, un 25,4% no
puede mantener la vivienda a una temperatura adecuada durante los meses fríos y un 7,4% no puede permitirse hacer una comida de carne, pollo o pescado al menos cada dos
días.

En el último año, el 14,1% de los hogares, que llega a fin de mes con alguna dificultad, ha necesitado ayuda de garantía de ingresos mínimos; algo más de la mitad de ellos (58,5%)
la han solicitado y a casi la mitad no se la han concedido.

El 25% de los hogares, que llegan a fin de mes con alguna dificultad, cree que, de aquí a un año, puede necesitar algún tipo de ayuda independientemente de las prestaciones por
desempleo.

El 6,8% de los hogares entrega de forma regular dinero a miembros de otros hogares en concepto de pensiones alimenticias o pensiones compensatorias al cónyuge u otros
conceptos, un 2,7% recibe de forma regular envíos monetarios de otros hogares en concepto de pensiones alimenticias a hijos/as o pensiones compensatorias al cónyuge u otros
conceptos. Los hogares “unipersonales de menores de 65 años” son los que más entregan y los hogares “monoparentales” los que más los reciben.

La mitad de los hogares (54,6%) recibe o podría recibir, en caso de necesidad, ayudas económicas ocasionales de otras personas. Los hogares “unipersonales de menores de 65”
son los que reciben o podrían recibir más ayuda y los monoparentales los que menos.

Las zonas en las que están ubicadas las viviendas se consideran bien dotadas de servicios y equipamientos, especialmente en lo relativo a transporte público (93,1%), a
equipamientos comerciales (88,1%), a centros educativos (86,7%) y a centros de salud (82,7%). Hay un 16,5% que no conoce si está bien dotada o no de equipamientos de
servicios sociales.
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Detección de hogares 
vulnerables
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En el último año, el 7,8% de los hogares ha tenido problemas para pagar los gastos de la vivienda.
Los hogares “monoparentales” (13,4%), los hogares “unipersonales de menores de 65 años” (12,0%) y “otros hogares” (12,6%) son los que han tenido más problemas 
para pagar los gastos de la vivienda.

Tipo de Hogar
Sí No Ns/Nc Total

N % N % N % N %

Unipersonal. Persona menor de 65 
años

173 12,0 1.259 87,2 11 0,8 1.444

100

Unipersonal. Persona de 65 años o 
más

43 4,2 962 95,3 5 0,5 1.010

Monoparental con uno o más hijos/as 26 13,4 167 86,3 1 0,4 194

Pareja sin hijos/as 72 3,5 1.999 96,0 12 0,6 2.083

Pareja con hijos/as 229 8,7 2.396 90,8 13 0,5 2.638

Otros 85 12,6 582 86,7 5 0,7 671

Global 628 7,8 7.365 91,6 47 0,6 8.040

En el último año, ¿ha tenido problemas para pagar los gastos de la vivienda?

En el último año, ¿ha tenido problemas para pagar los gastos de la vivienda?. 
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Entre los hogares que han tenido problemas para pagar los gastos de su vivienda (7,8%), el 75,6% ha tenido dificultades para pagar los recibos de suministros (agua,
luz..), y el 35,4% ha tenido problemas para pagar los recibos de comunidad de propietarios.
El 21,4% ha tenido que compartir vivienda para poder asumir los gastos.

En el último año, ¿Ha tenido problemas para pagar…? O ¿ha tenido que compartir vivienda? 
(Hogares que han tenido problemas para pagar los gastos de la vivienda)

(Personas que han tenido problemas para pagar los gastos de la vivienda). 

35,4
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n: 628
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¿Qué gastos de la vivienda ha tenido problemas para
pagar? % de Sí.

Sí; 7,8
No; 
91,6

Ns/Nc; 
0,6

En el último año, ¿ha tenido
problemas para pagar los
gastos de la vivienda?. %.

Sí No Ns/Nc

n: 8.040

Sí

21,4

Ha tenido que compartir vivienda
n: 628

Para poder asumir los gastos, ¿ha tenido
que compartir vivienda? % de Sí
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El 28% de los hogares contactados (2.258) son viviendas con hipoteca o alquiler.
En el último año, el 17,9% ha tenido problemas para pagar los gastos de la vivienda, el 81,7% para pagar la hipoteca o alquiler, y el 26,5% piensa que está en riesgo de
perder su vivienda por impago.

En el último año, ¿Ha tenido problemas para pagar la hipoteca o alquiler? ¿Piensa que está en riesgo de perder su vivienda 
por impago? (Hogares que residen en vivienda hipotecada o alquilada y han tenido problemas para pagar los gastos de la vivienda)

vivienda? ¿Piensa que está en riesgo de perder su vivienda por impago?. 

81,7
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La hipoteca o el alquiler.
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No; 81,4
Sí; 17,9

En el último año, si su vivienda está
hipotecada o en alquiler, ¿ha tenido
problemas para pagar los gastos de la
vivienda? %.

n: 2.258

26,5
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¿Piensa que está en riesgo de perder
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El 22,0% de los hogares tiene que hacer frente a algún tipo de préstamo.
Los hogares “unipersonales de personas de 65 años o más” son los menos endeudados (5,2%), y los formados por “pareja con hijos/as” (35,8%) los más endeudados.

Tipo de Hogar

Sí No Ns/Nc Total

N % N % N % N %

Unipersonal. Persona menor de 65 
años 326 22,6 1.100 76,2 18 1,2 1.444 100

Unipersonal. Persona de 65 años o 
más 52 5,2 944 93,5 13 1,3 1.010 100

Monoparental con uno o más hijos/as 40 20,6 151 77,9 3 1,5 194 100

Pareja sin hijos/as 272 13,1 1.787 85,8 24 1,2 2.083 100

Pareja con hijos/as 944 35,8 1.660 62,9 33 1,3 2.638 100

Otros 132 19,7 515 76,7 24 3,6 671 100

Global. 1.767 22,0 6.158 76,6 115 1,4 8.040 100

¿Actualmente, Vd. o algún miembro de su hogar tiene que hacer frente a algún tipo de préstamo?. Global y por tipo de hogar. 

¿Actualmente, Vd. o algún miembro de su hogar tiene que hacer frente a algún tipo de préstamo?. 
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¿Qué tipo de préstamo tiene que pagar?.
(Hogares que tienen que hacer frente a algún tipo de préstamo)

¿Qué tipo de préstamo tiene que pagar?. 

Entre los hogares que tienen que hacer frente a algún tipo de préstamo (22,0%), el 43,1% tienen un préstamo personal, el 1,8% tiene un préstamo para empresa, y el
69,5% hace frente a otro tipo de préstamos, entre estos últimos está incluido el préstamo hipotecario.

n: 1.767
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En el último año, el 7,8% de los hogares ha tenido problemas para pagar los gastos de la vivienda.
Los hogares “monoparentales” (13,4%) , los hogares “unipersonales de menores de 65 años” (12,0%) y “otros hogares” (12,6%) son los que han tenido más
problemas para pagar los gastos de la vivienda.

• El 75,6% de los hogares que han tenido problemas para pagar los gastos de su vivienda ha tenido dificultades para pagar los recibos de suministros
(agua, luz,…)

• El 35,4% ha tenido problemas para pagar los recibos de comunidad de propietarios/as y

• El 21,4% ha tenido que compartir vivienda para poder asumir los gastos.

En el último año, el 17,9% de los hogares con vivienda hipotecada o de alquiler (28% del total de hogares) ha tenido problemas para pagar los gastos de la
vivienda:

• El 81,7% ha tenido problemas para pagar la hipoteca o alquiler y

• El 26,5% piensa que está en riesgo de perder su vivienda por impago.

El 22,0% de los hogares tiene que hacer frente a algún tipo de préstamo. Los hogares “unipersonales de personas de 65 años o más” son los menos
endeudados (5,2%), y los formados por “pareja con hijos” (35,8%) los más endeudados.

Entre los hogares que tienen algún tipo de préstamo:

• En el 43,1% de los casos se trata de  un préstamo personal, 

• El 1,8% tienen un préstamo para empresa y

• El 69,5% hace frente a otro tipo de préstamos, entre éstos está incluido el préstamo hipotecario.
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Salud, hábitos saludables y 
fecundidad

Salud y hábitos saludables.
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El 71,7% de las personas encuestadas refiere un estado de salud bueno o muy bueno en los últimos 12 meses. Es mejor en los hombres (76,5%) que en las mujeres
(67,7%).

En los últimos doce meses, 
¿diría que su estado de salud 

ha sido…?

Hombre Mujer Total

N % N % N %

Muy bueno 566 15,4 521 12,0 1.087 13,5

Bueno 2.252 61,1 2.424 55,7 4.677 58,2

Regular 682 18,5 1.040 23,9 1.722 21,4

Malo 130 3,5 250 5,7 380 4,7

Muy malo 45 1,2 112 2,6 156 1,9

No contesta 10 0,3 8 0,2 18 0,2

Total 3.684 100 4.356 100 8.040 100

En los últimos doce meses, ¿diría que su estado de salud ha sido…?. Global y por sexo.
(Informante principal del hogar)

En los últimos doce meses, ¿diría que su estado de salud ha sido?. 
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Ns/Nc No hago ejercicio. El tiempo libre lo ocupo de forma casi completamente sedentaria Hago alguna actividad física o deportiva

67,6
57,5 62,1

31,0
41,0 36,5

1,4 1,4 1,4

Hombre
n: 3.684
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n: 4.356

Total
n: 8.040

Frecuencia con la que realiza alguna
actividad física en su tiempo libre.
Por sexo y global

Ns/Nc

No hago ejercicio.

Hago alguna actividad física o deportiva

El 36,5% de las personas encuestadas son casi completamente sedentarias en su tiempo libre. Son más sedentarias las mujeres (41%) que los hombres (31%). El
sedentarismo aumenta con la edad tanto en los hombres como en las mujeres.

¿Cuál de estas posibilidades describe mejor la frecuencia con la que realiza alguna actividad física en su tiempo libre? Por
grupos de edad, sexo y global. (Informante principal del hogar)

física en su tiempo libre?.
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El 92,7% de las personas encuestadas tiene sanidad pública. Un 25,2% tiene un seguro medico privado o concertado individualmente.

Modalidad de seguro del que es beneficiario/a

Total

N %

Sanidad pública (Seguridad Social) 7.450 92,6

Mutualidades del Estado (MUFACE, ISFAS, MUGEJU) 
acogidas a la Seguridad Social

320 3,9

Mutualidades del Estado (MUFACE, ISFAS, MUGEJU) 
acogidas a un seguro privado

366 4,5

Seguro médico privado, concertado individualmente 
(sociedades médicas, Colegios Profesionales, etc.)

2.022 25,1

Seguro médico concertado por la empresa 637 7,9

No tengo seguro médico 42 0,5

Otras situaciones 86 1,1

Ns/Nc 48 0,6

Modalidad de seguro del que es beneficiario/a.
(Informante principal del hogar)

Modalidad de seguro del que es beneficiario/a. 
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En el último año, el 88,2% de las personas encuestadas ha recibido la atención sanitaria que ha necesitado; el 11,8 % manifiesta que no la ha recibido por falta de
recursos. El 7,5% no ha recibido la atención dental necesaria, el 3,1% no ha podido disponer de prótesis, gafas, audífonos y el 2,9% de fisioterapia.
Los hogares “monoparentales” y “otros hogares” son los que han tenido más necesidades de atención sanitaria que no han podido ser atendidas por falta de recursos.

Durante los últimos 12 meses, ¿usted o alguien de su hogar ha tenido necesidad de alguno de los siguientes tipos de atención
sanitaria: dental, salud mental, medicamentos, fisioterapia, prótesis, gafas, audífonos, pero no la pudo recibir por falta de
recursos? Global y por tipología de hogar.
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%

Durante los últimos 12 meses, ¿ha tenido necesidad de alguno de los siguientes tipos de
atención sanitaria pero no la pudo recibir?. (Respuesta múltiple). % de Sí

 Atención dental
Atención de salud mental (consulta de psicología o psiquiatría)
Algún medicamento que le habían recetado y no pudo comprar por ser demasiado caro
Fisioterapia
Prótesis, gafas, audífono
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No; 88,2
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El 39,6% de las personas encuestadas de 18 a 49 años tienen algún hijo/a. Al aumentar la edad es mayor el porcentaje de personas que tienen algún hijo/a, tanto en
hombres como en mujeres. Entre los 40 y 49 años un 63,4% de las personas encuestadas tiene hijos/as biológicos o adoptados.

¿Independientemente de que vivan o no en este hogar, tiene usted hijos/as biológicos o adoptados? Por grupos de edad, sexo
y global. (Informantes que tienen entre 18 y 49 años)

¿Independientemente de que vivan o no en este hogar, tiene usted hijos/as biológicos o adoptados?. 

11,3

35,0

58,1

12,4

43,4

68,5

11,9

39,3

63,4

87,5

64,5

40,2

85,8

56,0

30,3

86,6

60,1

35,2

1,2 0,5 1,7 1,8 0,6 1,2 1,5 0,6 1,5

0%

25%

50%

75%

100%

18 a 29
años

n: 604

30 a 39
años

n: 660

40 a 49
años

n: 731

18 a 29
años

n: 646

30 a 39
años

n: 709

40 a 49
años

n: 743

18 a 29
años

n: 1.251

30 a 39
años

n: 1.369

40 a 49
años

n: 1.474

Hombre Mujer Total

Tiene usted hijos/as biológicos o adoptados. Por sexo y grupos de edad.
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La personas que tienen hijos/as tienen una media de 1,9 hijos/as.

¿Cuántos hijos/as biológicos o adoptados tiene?
(Informantes de entre 18 y 49 años que tienen hijos)

¿Cuántos hijos/as biológicos o adoptados tiene usted?. (1). 
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Las personas de 18 a 49 años tienen una media de 0,7 hijos/as. Entre los 40 a 49 años, la media es de 1,3 hijos/as.

¿Cuántos hijos/as biológicos o adoptados tiene?.
(Informantes de entre 18 y 49 años)

¿Cuántos hijos/as biológicos o adoptados tiene usted ?. (2). 
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Una cuarta parte (24,3%) de las personas que tienen hijos desearía tener más hijos en el futuro.
El 34,3% de los menores de 30 años que tienen hijos desean tener más.

¿Le gustaría tener más hijos/as?. Por grupos de edad , sexo y global.
(Informantes de entre 18 y 49 años que tienen hijos)

¿Le gustaría tener más hijos/as? 
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El 44,0% de las personas que en el momento actual no tiene hijos quisiera tenerlos en el futuro; en los menores de 40 años se acerca al 50%.

Si no tiene hijos/as, ¿Le gustaría tenerlos?. Global y por grupos de edad y sexo.
(Informantes de entre 18 y 49 años que no tienen hijos)

Si no tiene hijos/as ¿Le gustaría tenerlos?. 
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El principal motivo por el que no se ha tenido ningún hijo o no se han tenido más hijos, deseando tenerlos, está relacionado con cuestiones económicas, aunque varía de forma importante
según la edad. Entre los menores de 30 años destacan los motivos de edad, y en mayores de 29 años lo hacen las cuestiones económicas, laborales y relacionadas con la pareja.

Motivos por los que no ha tenido hijos/as. Global y por grupos de edad y sexo.
(Informantes de entre 18 y 49 años que tienen hijos y que les gustaría tener más, o que no tienen hijos y les gustaría tenerlos)

Motivos por los que no ha tenido hijos/as. 
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El 71,7% de las personas encuestadas refiere un estado de salud bueno o muy bueno en los últimos 12 meses. Es mejor en los hombres (76,5%) que en las mujeres (67,7%).

El 36,5% de las personas encuestadas son casi completamente sedentarias en su tiempo libre. Son más sedentarias las mujeres (41%) que los hombres (31%). El sedentarismo
aumenta con la edad tanto en los hombres como en las mujeres.

El 92,7% de las personas encuestadas tiene sanidad pública. Un 25,2% tiene un seguro medico privado o concertado individualmente.

En el último año, el 88,2% de las personas encuestadas ha recibido la atención sanitaria que ha necesitado; el 11,8 % manifiesta que no la ha recibido por falta de recursos.

• El 7,5% no ha recibido la atención dental necesaria, el 3,1% no ha podido disponer de prótesis, gafas, audífonos o el 2,9% de fisioterapia.

• Los hogares “monoparentales” y “otros hogares” son los que han tenido más necesidades de atención sanitaria que no han podido ser atendidas por falta de recursos.

El 39,6% de las personas encuestadas de 18 a 49 años tienen algún hijo/a. Al aumentar la edad es mayor el porcentaje de personas que tienen algún hijo/a, tanto en hombres
como en mujeres. Entre los 40 y 49 años un 63,4% de las personas encuestadas tiene hijos/as biológicos o adoptados.

• Una cuarta parte de las personas que tienen hijos desearía tener más hijos en el futuro. El 34,3% de los menores de 30 años que tienen hijos desean tener más.

• El 44% de las personas que no tienen hijos quisieran tenerlos en el futuro; en los menores de 40 años se acerca al 50%.

• El principal motivo por el que no se ha tenido ningún hijo o no se han tenido más hijos, deseando tenerlos, está relacionado con cuestiones económicas, aunque varía
de forma importante según la edad. Entre los menores de 30 años destacan los motivos de edad, y en mayores de 29 años lo hacen las cuestiones económicas,
laborales y relacionadas con la pareja.
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El 6,2% de las personas encuestadas tiene algún tipo de limitación de carácter permanente que incide en su vida cotidiana, algo más las mujeres que los hombres, y en
ambos sexos aumenta con la edad.

¿Tiene algún tipo de limitación de carácter permanente que incida en el desarrollo de la vida cotidiana?. Por grupos de edad,
sexo y global. (Miembros del hogar)

¿Tiene algún tipo de limitación de carácter permanente que incida en el desarrollo de la vida cotidiana?. 
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El tipo de discapacidad más frecuente, tanto en los hombres como en las mujeres, es la discapacidad física. En las mujeres es más frecuente que en los hombres la
discapacidad física y la sensorial y más infrecuente la discapacidad psíquica.
La discapacidad percibida está reconocida en más del 70% de los casos, algo más en los hombres que en las mujeres.
Un 28,4%% de las personas que tienen discapacidad reconocida tienen un grado del 75% o más.

Tipo de limitación o discapacidad. ¿La discapacidad está reconocida? Grado de discapacidad reconocido. Por sexo y global.
(Miembros del hogar con alguna limitación de carácter permanente que incida en el desarrollo de la vida cotidiana)

Tipo de Discapacidad. ¿La discapacidad está reconocida?. Grado de discapacidad reconocido. 
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El 36,1% de los hogares en los que reside alguna persona con discapacidad reconocida han solicitado la deducción fiscal en la declaración de la renta; un 13,1%
ayudas para vehículos, y un 7% prestación familiar por hijo a cargo.

Como consecuencia de la discapacidad de algún miembro del hogar, en los últimos tres años, ha solicitado prestación por
hijo/a a cargo, ayudas para vehículos o deducción fiscal.
(Hogares en los que reside algún miembro con algún tipo de discapacidad reconocida)

Prestación Familiar por Hijo/a a cargo. 
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La ayuda más solicitada por las personas con discapacidad ha sido la deducción fiscal en la declaración de la renta, y también ha sido la que más se ha concedido
cuando se ha solicitado.

Como consecuencia de la discapacidad de algún miembro del hogar, en los últimos tres años, ha solicitado: Prestación
Familiar por hijo/a cargo, Deducción fiscal en la declaración de la renta y Ayudas para vehículos, y ¿se la han concedido?.
Global. (Hogares en los que reside alguna persona con limitación de carácter permanente)
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En los últimos tres años, el 34,7% de las personas con discapacidad reconocida ha recibido algún tratamiento de rehabilitación y el 17,8% algún tipo de ayuda técnica.
En más de la mitad de los casos, estos tratamientos se han recibido en un centro público; en el 30,7% y el 37,7% ,respectivamente, se han recibido en un centro
privado.

Como consecuencia de la limitación que padece, en los últimos tres años, ¿ha recibido algún tratamiento de rehabilitación o
algún tipo de ayuda técnica?. (Miembros del hogar con limitación de carácter permanente)

rehabilitación o algún tipo de ayuda técnica. 
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Entre las personas que manifiestan tener algún tipo de limitación de carácter permanente que incide en el desarrollo de su vida cotidiana, a un 53,5% les impide hacer las
actividades básicas de la vida diaria
Más de la mitad de las personas que tienen limitación para hacer las actividades básicas de la vida diaria (51,6%) tienen reconocida la situación de dependencia, y el 31,4%
manifiesta no haber solicitado el reconocimiento.
Entre las personas que tienen reconocida la situación de dependencia, el 35,2% tiene un grado 3, es decir, una gran dependencia.

¿Tiene alguna limitación que le impide hacer las actividades básicas de la vida diaria?. ¿Tiene reconocida situación
dependencia? Grado dependencia reconocido.
(Miembros del hogar con alguna limitación de carácter permanente que incida en el desarrollo de la vida cotidiana)
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El 36,8% de las personas que tienen alguna limitación de carácter permanente necesita ayuda habitual para levantarse, vestirse, salir de casa, comer, etc. Cuatro de
cada cinco recibe ayuda. Entre las que reciben ayuda, al 63,4% se la proporciona algún miembro del hogar, al 22,8%, una persona contratada, y el 22% la reciben de los
servicios sociales.

Como consecuencia de la limitación que padece: necesita, recibe ayuda habitual (para levantarse, vestirse, salir de casa, comer,
etc.). Y de quién… (Miembros del hogar con limitación de carácter permanente)

Como consecuencia de la limitación que padece ha necesitado, recibe ayuda habitual para la vida diaria. 
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El ítem que con mayor frecuencia se contesta de forma afirmativa es “vive solo”, le sigue “necesita de alguien que lo ayude a menudo”, y “tiene dificultades con la vista para
realizar sus labores habituales”.
Hay más mujeres que viven solas que hombres, y más hombres que mujeres que han ingresado en el hospital en el último año
Los menores de 65 años con alguna limitación de carácter permanente responden Sí en la mayoría de los ítems del cuestionario, en mayor proporción que los de 65 años o más.

Cuestionario Barber: En relación a su vida cotidiana y su salud*… Global, por sexo y por grupos de edad. (%)
(Miembros del hogar de 65 años o más o menores con limitación de carácter permanente que viven solos o con otra persona que está en la misma situación)

Cuestionario Barber en relación a su vida cotidiana y su salud. 

El cuestionario Barber tiene 9 Ítems, con valores Sí y No.
* Hay 143 registros que solamente tienen dato en el item1 ¿vive solo?.
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Puntuación del Cuestionario Barber: Prevalencia de fragilidad-riesgo de dependencia**. Por grupos de edad, sexo y global*
(Miembros del hogar de 65 años o más o menores con limitación de carácter permanente que viven solos o con otra persona que está en la misma situación)

Cuestionario Barber: Prevalencia de fragilidad – riesgo de dependencia.

** Se ha calculado la puntuación del cuestionario Barber sumando los puntos de todos los ítems del cuestionario, considerando los valores Si=1 y No=0. El mínimo son 0 puntos y el máximo 9.
Una puntuación total de 1 o más sugiere riesgo de dependencia, especialmente, en mayores de 75 años. La puntuación global se agrupa en valores bajos “1-2” y valores altos “Más de 2”.
* Hay 143 registros que no tienen dato.
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El 66,2% de las personas de 65 años o más, o menores de 65 años con alguna limitación de carácter permanente que viven solas o con personas en su misma situación, 
obtiene una puntuación mayor de 0 en el test de Barber; el valor es mayor en las mujeres que en los hombres ,y, en relación a los grupos de edad, es mayor en las 
personas menores de 65 con limitación de carácter permanente. 
El 71,4% de las personas mayores de 75 años que viven solas o con otra persona que está en la misma situación tiene riesgo de dependencia (puntuación mayor de 0). 
El 22,9% de las personas puntúa con valores superiores a 2.
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El 6,2% de las personas encuestadas tiene algún tipo de limitación de carácter permanente que incide en su vida cotidiana, algo más las mujeres que los hombres, y en ambos sexos aumenta
con la edad.

• El tipo de limitación más frecuente, tanto en hombres como en mujeres, es la discapacidad física. En las mujeres es más frecuente que en los hombres la discapacidad física y la sensorial,
y más infrecuente la discapacidad psíquica.

• La limitación o discapacidad percibida está reconocida en más del 70% de los casos, algo más en los hombres que en las mujeres.

• El 28,4% de las personas que tienen discapacidad reconocida tiene un grado del 75% o más.

• El 36,1% de las personas con discapacidad reconocida han solicitado la deducción fiscal en la declaración de la renta; un 13,1% ayudas para vehículos y un 7% prestación familiar por hijo
a cargo. La deducción fiscal, además de ser la ayuda más solicitada, también ha sido la más concedida.

• En los últimos tres años, el 34,7% de las personas con discapacidad reconocida han recibido algún tratamiento de rehabilitación, y el 17,8% algún tipo de ayuda técnica. En más de la
mitad de los casos estos tratamientos se han recibido en un centro público; en el 30,7% y el 37,7%, respectivamente, se han recibido en un centro privado.

Entre las personas que manifiestan tener algún tipo de limitación de carácter permanente que incide en el desarrollo de su vida cotidiana, a un 53,5% les impide hacer las actividades básicas
de la vida diaria:

• Más de la mitad de las personas que tiene limitación para hacer las actividades básicas de la vida diaria (51,6%) tienen reconocida la situación de dependencia, y el 31,4% no han
solicitado el reconocimiento

• El 35,2% de las personas que tienen reconocida la situación de dependencia tiene un grado 3, es decir, una gran dependencia.

El 36,8% de las personas que tienen alguna limitación de carácter permanente necesita ayuda habitual para levantarse, vestirse, salir de casa, comer, etc. Cuatro de cada cinco recibe ayuda.
Entre las que reciben ayuda, al 63,4% se la proporciona algún miembro del hogar, al 22,8%, una persona contratada, y el 22% la reciben de los servicios sociales.

Para conocer la prevalencia de fragilidad entre las personas de 65 años o más o menores de esa edad con alguna limitación de carácter permanente que viven solas o con otra persona que
está en la misma situación, se ha pasado el cuestionario Barber, que consta de 9 ítems con respuesta dicotómica Sí y No.

• El ítem que con mayor frecuencia se contesta de forma afirmativa es el 1 “vive solo”, le sigue el 4 “necesita de alguien que lo ayude a menudo” y el 7 “Tiene dificultades con la vista para
realizar sus labores habituales”.

• Hay más mujeres que viven solas que hombres, y más hombres que mujeres que han ingresado en el hospital en el último año

• Las personas menores de 65 años, con alguna limitación de carácter permanente, puntúan sí en la mayoría de los ítems del cuestionario, en mayor proporción que las de 65 años o más.

• Se ha calculado la “puntuación del cuestionario Barber” sumando los puntos de todos los ítems del cuestionario, considerando Si=1 y No=0. El mínimo son 0 puntos y el máximo 9. Una
puntuación total de 1 o más sugiere riesgo de dependencia, especialmente en mayores de 75 años. La puntuación global se agrupa en valores bajos “1-2” y valores altos “Más de 2”:

• El 66,2% de las personas de 65 años o más, o menores de 65 años con alguna limitación de carácter permanente que viven solas o con personas en su misma situación, obtiene una
puntuación mayor de 0 en el test de Barber; el valor es mayor en las mujeres que en los hombres, y, en relación a los grupos de edad, es mayor en las personas menores de 65 con
limitación de carácter permanente.
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El 89,0% de las personas encuestadas valora la convivencia en el hogar como “buena” o “muy buena” en el último año. Se valora la convivencia de forma más positiva, 
como “muy buena”, por los hombres que por las mujeres, y también al descender la edad, tanto en hombres como en mujeres.

¿Cómo valoraría la convivencia en su domicilio en el último año? Por grupos de edad, sexo y global.
(Informantes que viven con, al menos, una persona de forma habitual)

¿Cómo valoraría la convivencia en su domicilio en el último año?. Por grupos de edad, sexo y global. 
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El 79,7% considera que la convivencia en su domicilio se ha mantenido igual en el último año, y un 7,4% considera que ha empeorado.
La convivencia se ha mantenido igual, especialmente, entre las personas de más edad, tanto en los hombres como en mujeres, y ha sido más cambiante, tanto en lo
positivo como en lo negativo, en los más jóvenes.

¿En el último año, ¿la convivencia en su domicilio…? Por grupos de edad, sexo y global.
(Informantes que viven con, al menos, una persona de forma habitual)

Evolución de la convivencia en su domicilio en el último año. Por grupos de edad, sexo y global. 
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El 7,4 % de las personas encuestadas reconoce problemas de relación con algún familiar.
El 24,2% de las personas que han tenido problemas de relación con algún familiar refiere que se han producido actitudes violentas en el medio familiar.

En el último año, ¿Ha tenido problemas con su pareja?, ¿con sus hijos/as?, ¿con su padre/madre, su/s hermanos/as?.
Y ¿se han producido actitudes violentas en el medio familiar?. Por grupos de edad, sexo y global.
(Informantes que tienen relación con pareja, con hijos/as o con padre/madre/hermanos)
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¿Quién/es (no servicio doméstico) realiza/n principalmente...? (Hogares en los que residen al menos 2 personas de diferente sexo mayores de 15 años)

¿Cuentan con ayuda externa para la realización de las tareas…?.

En casi la mitad de los hogares, en los que residen al menos dos personas de diferente sexo mayores de 15 años, la mayoría de las tareas de la casa y el cuidado de los
hijos se realizan a partes iguales entre hombres y mujeres (cuidado de los hijos, limpieza, compra, gestiones y papeleo). Las mujeres tienden a ocuparse más de tareas de
cocina y limpieza. Los hombres se ocupan más de los arreglos y reparaciones de la vivienda, y de las gestiones y el papeleo.

La mayoría de los hogares no cuenta con ayuda externa para la realización de las tareas de la casa y el cuidado de los hijos, pero el 25,3% de los hogares recurre a ayuda
externa remunerada para la limpieza de la casa y el cuidado de la ropa, y también para arreglos y reparaciones de la vivienda (25,1%). Un 12,2 % cuenta con apoyo no
remunerado para la realización de arreglos y reparaciones, y un 10,6% para las gestiones y papeleo.

de 15 años) ¿Cuentan con ayuda externa para la realización de estas tareas?.
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El 12,1% de las personas encuestadas se ha sentido solo/a siempre o bastantes veces en el último año.
El sentimiento de soledad es mayor en las mujeres que en los hombres y disminuye al aumentar la edad, tanto en hombres como en mujeres

¿Con qué frecuencia se ha sentido usted solo/a durante el último año?* Por grupos de edad, sexo y global.
(Informante principal del hogar)

¿Con qué frecuencia se ha sentido usted solo/a durante el último año?. 
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El 9,8% de las personas encuestadas se siente solo/a siempre o bastantes veces en el momento actual.

¿Con qué frecuencia se ha sentido usted solo/a en el momento actual? Por grupos de edad, sexo y global.
(Informante principal del hogar)
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años

n: 2.808

65 y más
n: 1.907

Hombre Mujer Total

¿Con qué frecuencia se ha sentido usted solo/a en el momento actual?. Por grupos de edad, sexo

Siempre o casi siempre Bastantes veces Pocas veces Nunca o casi nunca Ns/Nc

1,3 2,9 2,2
5,4

9,3 7,6

22,3
24,2 23,3

68,2
61,7 64,7

2,7 1,9 2,2

Hombre
n: 3.684

Mujer
n: 4.356

Total
n: 8.040

¿Con qué frecuencia se ha sentido 
usted solo/a en el momento actual?. 

Siempre o casi siempre Bastantes veces

Pocas veces Nunca o casi nunca

Ns/Nc
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La mayoría de los menores de 30 años tienen contacto frecuente con amigos/familiares o compañeros, algo menos en el resto de los grupos de edad. Las mujeres de 45
a 64 años son las que menos contacto frecuente tienen con amigos, familiares o compañeros.

¿Tiene contacto frecuente con amigos/familiares/compañeros? Por grupos de edad, sexo y global.
(Informante principal del hogar)

¿Tiene contacto frecuente con amigos/familiares/compañeros?. 

94,7 94,0 94,3

4,7 5,4 5,1

0,7 0,6 0,7

Hombre
n: 3.684

Mujer
n: 4.356

Total
n: 8.040

¿Tiene contacto frecuente con 
amigos/familiares/compañeros?. 

Sí No Ns/Nc

97,4 94,1 94,2 94,1 96,9 94,6 91,8 94,6 97,1 94,4 92,9 94,4

2,6
4,7 5,2 5,3

3,1
4,4 7,4 5,0

2,9
4,5 6,4 5,1

1,3 0,6 0,6 1,0 0,8 0,4 1,1 0,7 0,5

0%

20%

40%

60%

80%

100%

18-29
años

n: 604

30-44
años

n: 1.024

45-64
años

n: 1.312

65 y más
n: 743

18-29
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n: 646

30-44
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n: 1.051

45-64
años

n: 1.496

65 y más
n: 1.163

18-29
años

n: 1.251

30-44
años

n: 2.075

45-64
años

n: 2.808

65 y más
n: 1.907

Hombre Mujer Total

¿Tiene contacto frecuente con amigos/familiares/compañeros?. Por grupos de edad, sexo

Sí No Ns/Nc
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El 89,0% de las personas encuestadas valoran la convivencia en el hogar como “buena” o “muy buena” en el último año. Se valora la convivencia de forma más
positiva, como “muy buena”, por los hombres que por las mujeres, y también al descender la edad, tanto en hombres como en mujeres.

El 79,7% considera que la convivencia en su domicilio se ha mantenido igual en el último año, y un 7,4% considera que ha empeorado. La convivencia se ha
mantenido igual ,especialmente, entre las personas de más edad, tanto en los hombres como en las mujeres, y ha sido más cambiante, tanto en lo positivo como
en lo negativo, en los más jóvenes.

El 7,4 % de las personas encuestadas reconoce problemas de relación con algún familiar.

• El 24,2% de las personas que han tenido problemas de relación con algún familiar refiere que se han producido actitudes violentas en el medio familiar.

En casi la mitad de los hogares, en los que residen al menos dos personas de diferente sexo mayores de 15 años, la mayoría de las tareas de la casa y el cuidado de
los hijos se realiza a partes iguales entre hombres y mujeres (cuidado de los hijos, limpieza, compra, gestiones y papeleo). Las mujeres tienden a ocuparse más de
tareas de cocina y limpieza; los hombres se ocupan más de los arreglos y reparaciones de la vivienda, y de las gestiones y el papeleo.

La mayoría de los hogares no cuenta con ayuda externa para la realización de las tareas de la casa y el cuidado de los hijos, pero el 25% de los hogares recurre a
ayuda externa remunerada para la limpieza de la casa y el cuidado de la ropa, y también para arreglos y reparaciones de la vivienda. Un 10% cuenta con apoyo no
remunerado para la realización de arreglos y reparaciones, y un 12% para las gestiones y papeleo.

El 12,1% de las personas encuestadas se ha sentido solo/a siempre o bastantes veces en el último año.
El sentimiento de soledad es mayor en las mujeres que en los hombres, y disminuye al aumentar la edad, tanto en hombres como en mujeres

El 9,8% de las personas encuestadas se siente solo/a siempre o bastantes veces en el momento actual.

La mayoría de los menores de 30 años tienen contacto frecuente con amigos/familiares o compañeros, algo menos en el resto de los grupos de edad. Las mujeres
de 45 a 64 años son las que menos contacto frecuente tienen con amigos, familiares o compañeros.
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En los últimos 3 años, el 17,3% de los miembros del hogar que tienen 65 años o más, o alguna limitación de carácter permanente, ha necesitado el servicio de Ayuda a
domicilio, la mitad lo ha solicitado y se lo han concedido, y 3 de cada 4, aproximadamente, consideran que este servicio es suficiente.
El servicio de Teleasistencia lo ha necesitado el 19,5%, lo ha solicitado y se lo han concedido al 83,5% , y la mayoría considera que es un servicio suficiente,

Servicios de Ayuda a domicilio y Teleasistencia ¿Lo ha necesitado en los últimos 3 años? ¿se lo han concedido? ¿Le parece
suficiente?. (Miembros del hogar de 65 años o más, o que tengan alguna limitación de carácter permanente)

suficiente?. 

17,3

82,2

0,5

Ayuda a domicilio ¿Lo ha necesitado en los últimos 3 años?. 

Sí

No

Ns/Nc

n=4.551

Solicitado y a 
la espera de 
respuesta

11,6%

Solicitado 
y 

denegado
6,7%

No lo he 
solicitado

28,2%
Sí, es suficiente

37,7%

No es suficiente
14,0%

Ns/Nc
1,9%

Solicitado y 
concedido

53,5%

¿Se lo han concedido?, ¿le parece suficiente?

n=786

19,5

80,0

0,5

Teleasistencia, ¿Lo ha necesitado en los últimos 3 años?. 

Sí

No

Ns/Nc

n=4.551

Solicitado y a 
la espera de 
respuesta

6,0%

Solicitado y 
denegado

1,7%

No lo he 
solicitado

8,8% Sí, es suficiente
77,1%

No es suficiente
4,5%Ns/Nc

1,9%

Solicitado y 
concedido

83,5%

¿Se lo han concedido?, ¿le parece suficiente? n=888
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En los últimos tres años, el 7,4% de las personas de 65 años o más, que tienen alguna limitación de carácter permanente, ha necesitado un centro de Día
para mayores. El 73,7% lo ha solicitado y se lo han concedido. Tres de cada cuatro personas considera que este servicio es suficiente.

Los Centros de Día de Mayores, ¿Lo ha necesitado alguna vez en los últimos 3 años? ¿Cuál es su situación en el momento
actual?, ¿el servicio le parece suficiente? (Miembros del hogar de 65 años o más y que tengan alguna limitación de carácter permanente)

Los Centros de Día de Mayores, ¿Ha acudido alguna vez en los últimos 3 años?. 

7,492,3

0,3

¿Lo ha necesitado alguna vez 
en los últimos 3 años?. 

Sí No Ns/Nc

n=501
Solicitado y a la espera 

de respuesta
0,6%

Solicitado y denegado
8,1%

No lo he solicitado
17,7%

Sí, es suficiente
55,5%

No es suficiente
15,9%

Ns/Nc
2,2%

Solicitado y concedido
73,7%

¿Se lo han concedido?, ¿le parece suficiente?

n=47

Lo ha 
necesitado
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En los últimos tres años, el 17,1% de las personas de 65 años o más, que no tiene ninguna limitación de carácter permanente, ha acudido a un Centro público de
mayores. Han acudió más los hombres que las mujeres, y las personas de más edad, tanto hombres como mujeres.

Los Centros Públicos de Mayores, ¿ Ha acudido alguna vez en los últimos 3 años?.
(Miembros del hogar de 65 años o más y que no tengan alguna limitación de carácter permanente)

Los Centros Públicos de Mayores, ¿ Ha acudido alguna vez en los últimos 3 años?. 

11,8
17,7 17,5 20,4 15,1 19,4

87,2
81,3 81,8 78,7 84,1 79,7

1,0 0,9 0,7 0,9 0,8 0,9

0%

20%

40%

60%

80%

100%

65-75 años
n: 748

76 y más
n: 589

65-75 años
n: 1.004

76 y más
n: 1.029

65-75 años
n: 1.752

76 y más
n: 1.617

Hombre Mujer Total

¿Ha acudido alguna vez en los últimos 3 años?. Según grupos de edad y sexo. 

Sí No Ns/Nc

14,4 19,0 17,1

84,7 80,2 82,0

1,0 0,8 0,9

Hombre
n: 1.337

Mujer
n:2.032

Total
n: 3.369

¿Ha acudido alguna vez en los últimos 3 años?. 
Según sexo.

Sí No Ns/Nc
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Un 7,5% de los hogares en situación de vulnerabilidad ha necesitado el servicio municipal de “Alimentación”, el 43,6% lo ha solicitado y se lo han concedido, y a más de
la mitad les parece que el servicio es suficiente.

Servicios y prestaciones municipales para situaciones de especial necesidad y emergencia social necesitadas según colectivos.
¿Ha necesitado en el último año?, ¿se lo han concedido? Y ¿le parece suficiente?
(Hogares en situación de vulnerabilidad)

necesitadas según colectivos. 

34,1

65,9

Hogares en situación de vulnerabilidad*. %.

Sí
No

*Hogar en situación de vulnerabilidad: 

• problemas para pagar los gastos de la vivienda en el último año o
• dificultad para llegar a fin de mes o 
• haber acudido a los servicios sociales en el último año o 
• haber pedido algún tipo de ayuda pública en el último año

7,5

2,9
1,7

4,5
2,9

0

3

5

8

10

AlimentaciónAlojamientoPequeñas
reparaciones en

su vivienda
actual

Gastos
excepcionales

Tarjeta familias
%

Servicios y prestaciones necesitadas por los hogares en 
situación de vulnerabilidad

Solicitado y a la 
espera de respuesta

9,4%

Solicitado y 
denegado

18,3%

No lo he 
solicitado

28,8% Sí, le parece 
suficiente

29,0%

No le parece 
suficiente

13,2%

Ns/Nc
1,4%

Solicitado y 
concedido

43,6%

El servicio de alimentación ¿Se lo han concedido?, ¿le parece suficiente?

n=207

Ha 
necesitado 

el servicio de 
alimentación

Sí

n=2.739

n=8.040
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El 22% de los hogares vulnerables en los que reside alguna persona menor de 18 años ha necesitado el servicio de “Comedor escolar”; más de la mitad lo ha solicitado y
se lo han concedido, un 18,6% lo ha solicitado y se lo han denegado. Más del 80% de los que se lo han concedido considera que el servicio es suficiente.

Servicios y prestaciones municipales para situaciones de especial necesidad y emergencia social necesitadas según colectivos.
¿Ha necesitado en el último año?, ¿se lo han concedido? Y ¿le parece suficiente?
(Hogares en situación de vulnerabilidad)

necesitadas según colectivos. II. 

*Hogar en situación de vulnerabilidad: 
• problemas para pagar los gastos de la vivienda en el último año o
• dificultad para llegar a fin de mes o 
• haber acudido a los servicios sociales en el último año o 
• haber pedido algún tipo de ayuda pública en el último año

39,6

60,4

Hogares en los que reside alguna persona menor de 18 
según sean o no hogares vulnerables*. %.

Sí
No

n=1.329

22,0

1,5

0

5

10

15

20

25

30

Comedor escolarActividades preventivas menores

%

Servicios necesitados por los hogares en situación de 
vulnerabilidad* en los que reside alguna persona menor 

de 18 años

n=526

Solicitado y a la 
espera de respuesta

13,1%

Solicitado y 
denegado

18,6%

No lo he solicitado
10,3%

Sí, le parece 
suficiente

48,4%

No le parece 
suficiente

5,6%

Ns/Nc
0,9%

Sin dato 
3,2%

Solicitado y 
concedido 

58,1%

El servicio de comedor escolar ¿Se lo han concedido?, ¿le parece 
suficiente?

n=216

Ha necesitado el 
servicio de 
comedor escolar
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El 25,1% de los hogares vulnerables en los que reside alguna persona menor de 6 años ha necesitado el servicio municipal de “Escuela infantil”.
En el último año, el 1,5% de los hogares vulnerables en los en reside alguna persona mayor de 64 años ha necesitado el servicio de “Comedor para mayores”, y el 0,6%
el servicio de “Alojamiento temporal para mayores”.

Servicios y prestaciones municipales para situaciones de especial necesidad y emergencia social necesitadas según colectivos.
¿Ha necesitado en el último año? (Hogares en situación de vulnerabilidad)

necesitadas según colectivos. III.

*Hogar en situación de 
vulnerabilidad: 

• problemas para pagar los gastos de la 
vivienda en el último año o

• dificultad para llegar a fin de mes o 

• haber acudido a los servicios sociales en 
el último año o 

• haber pedido algún tipo de ayuda pública 
en el último año

30,9

69,1

Hogares en los que reside alguna persona de 65 años 
o más según sean o no hogares vulnerables*. %.

Sí

No

n=3.719

0,6

1,5

0

1

2

3

4

Alojamiento temporal de mayores Comedor para mayores
%

Servicios necesitados por los hogares en situación de 
vulnerabilidad en los que reside alguna persona de 65 años o más

n=1.149

45,3

54,7

Hogares en los que reside alguna persona menor de 
6 según sean o no hogares vulnerables*. %.

Sí

No

n=343

25,1

0

10

20

30

Escuela infantil

%

Servicios necesitados por los hogares en situación 
de vulnerabilidad en los que reside alguna persona 

menor de 6 años

n=155
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Servicio de ayuda a domicilio y teleasistencia:

• En los últimos tres años, el 17,3% de los miembros del hogar que tienen 65 años o más, o alguna limitación de carácter permanente, ha necesitado el servicio municipal de “Ayuda a
domicilio”, la mitad lo ha solicitado y se lo han concedido, y 3 de cada 4, aproximadamente, considera que este servicio es suficiente.

• El servicio de Teleasistencia lo ha necesitado el 19,5%, lo ha solicitado y se lo han concedido al 83,5% y la mayoría considera que es un servicio suficiente.

Centros de Día para mayores (para personas mayores de 65 años con deterioro físico y relacional y, sin límite de edad, las personas con deterioro cognitivo):

• En los últimos 3 años, el 7,4% de las personas de 65 años o más, que tienen alguna limitación de carácter permanente, ha necesitado un centro de Día para mayores.
• El 73,7% lo ha solicitado y se lo han concedido. Tres de cada cuatro personas considera que este servicio es suficiente.

Centros públicos de mayores (espacios para personas de 65 años o más que favorecen el envejecimiento activo y saludable, las relaciones sociales y crean vínculos interpersonales):

• En los últimos 3 años, el 17,1% de las personas de 65 años o más que no tiene ninguna limitación de carácter permanente ha acudido a un Centro público de mayores. Han acudido
más los hombres que las mujeres y las personas de más edad ,tanto hombres como mujeres.

Servicios y prestaciones municipales para situaciones de especial necesidad y emergencia:

En el último año:

• Un 7,5% de los hogares en situación de vulnerabilidad* ha necesitado la prestación municipal de “Alimentación”, el 43,6% lo ha solicitado y se lo han concedido. y a más de la mitad
les parece que el servicio es suficiente.

• El 25,1% de los hogares vulnerables en los que reside alguna persona menor de 6 años ha necesitado una escuela infantil.
• El 22% de los hogares vulnerables en los que reside alguna persona menor de 18 años ha necesitado el servicio de Comedor escolar, más de la mitad lo ha solicitado y se lo han

concedido, y un 18,6% lo ha solicitado y se lo han denegado. Más del 80% de los que se lo han concedido considera que el servicio es suficiente.
• El 1,5% de los hogares vulnerables en los que reside alguna persona mayor de 64 años ha necesitado el servicio de Comedor para mayores, y el 0,6% Alojamiento temporal para

mayores.
*se considera hogar en situación de vulnerabilidad el que cumple alguna de las siguientes condiciones:

• Ha tenido problemas para pagar los gastos de la vivienda en el último año o Ha tenido dificultades para llegar a fin de mes o
• Ha acudido a los servicios sociales en el último año o Ha pedido algún tipo de ayuda pública en el último año



Dirección General de Innovación y Estrategia Social
Subdirección General de Innovación y Estrategia Social

Perfil miembros del hogar y de 
las personas sustentadoras 

principales



Dirección General de Innovación y Estrategia Social
Subdirección General de Innovación y Estrategia Social

86

hogar y de los miembros del hogar. (1).

PERSONA SUSTENTADORA PRINCIPAL DEL HOGAR MIEMBROS
Hombre Mujer Total Hombre Mujer Total

n % n % n % columna n % n % n % columna
Total 4.938 61,4 3.102 38,6 8.040 100,0 9.015 46,6 10.311 53,4 19.326 100,0

Edad Menos de 18 años 1.536 51,1 1.468 48,9 3.004 15,5
18-29 años 66 57,5 49 42,5 114 1,4 1.237 48,6 1.307 51,4 2.544 13,2
30-44 años 556 61,5 347 38,5 903 11,2 2.137 48,9 2.237 51,1 4.373 22,6
45-64 años 2.217 62,3 1.340 37,7 3.556 44,2 2.597 46,9 2.937 53,1 5.534 28,6
65 y más 2.100 60,6 1.366 39,4 3.466 43,1 1.509 39,0 2.362 61,0 3.871 20,0

País de nacimiento España 4.532 61,7 2.810 38,3 7.342 91,3 7.990 47,3 8.912 52,7 16.902 87,5
Otro país de la UE 77 57,9 56 42,1 132 1,6 177 46,7 203 53,3 380 2,0
Otro país fuera de la UE 330 58,3 236 41,7 566 7,0 848 41,5 1.195 58,5 2.043 10,6

Total: 16 años o más que no son estudiantes 4.930 61,5 3.085 38,5 8.015 100,0 6864* 46,0 8.060 54,0 14.923 100,0

Nivel de estudios oficiales 
terminados

No sabe leer o escribir 10 29,7 24 70,3 34 0,4 19 26,7 53 73,3 72 0,5
Educación primaria incompleta 189 48,9 198 51,1 387 4,8 168 30,1 390 69,9 558 3,7
Estudios primarios o equivalentes 593 58,8 415 41,2 1.007 12,6 524 36,5 913 63,5 1.436 9,6
Enseñanza general secundaria, primer ciclo 232 57,4 172 42,6 404 5,0 343 44,0 436 56,0 780 5,2
Enseñanza general secundaria, segundo ciclo 623 59,0 433 41,0 1.057 13,2 892 44,2 1.125 55,8 2.017 13,5
Enseñanza profesional de primer grado, 2º ciclo 388 65,0 209 35,0 598 7,5 620 50,6 604 49,4 1.224 8,2
Enseñanza profesional superior 850 64,7 463 35,3 1.313 16,4 1.195 50,4 1.174 49,6 2.369 15,9
Estudios universitarios o equivalentes 1.985 63,5 1.140 36,5 3.124 39,0 2.990 48,2 3.208 51,8 6.198 41,5
Ns/Nc 60 65,4 32 34,6 92 1,1 112 41,6 157 58,4 269 1,8

*Un registro no tiene dato
Total: 16 años o más 4.938 61,4 3.102 38,6 8.040 100,0 7.649 46,1 8.934 53,9 16.583 100,0

Situación ocupacional Trabajo por cuenta propia 382 72,0 149 28,0 531 6,6 583 60,7 377 39,3 960 5,8
Trabajo por cuenta ajena 1.953 63,4 1.128 36,6 3.081 38,3 3.673 49,6 3.733 50,4 7.406 44,7
Parado/a y ha trabajado antes 184 53,8 158 46,2 342 4,3 587 44,6 728 55,4 1.316 7,9
Parado/a buscando primer empleo 19 64,7 10 35,3 29 0,4 109 51,0 105 49,0 214 1,3
Estudiante 8 33,5 16 66,5 25 0,3 785 47,3 874 52,7 1.659 10,0
Jubilado/a o pensionista 2.299 60,0 1.533 40,0 3.832 47,7 1.683 43,1 2.221 56,9 3.904 23,5
Trabajo doméstico no remunerado 6 10,1 53 89,9 58 0,7 13 2,3 538 97,7 551 3,3
ERTE/ERE 27 79,6 7 20,4 34 0,4 36 49,5 37 50,5 73 0,4
Otro 45 55,2 36 44,8 81 1,0 117 34,0 226 66,0 343 2,1
Ns/Nc 15 58,4 11 41,6 26 0,3 63 40,0 95 60,0 158 1,0

Contribuye actualmente al 
presupuesto familiar

Sí 4.938 100.0 3.102 100.0 8.040 100,0 5.979 47,9 6.493 52,1 12.472 75,2
No 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1.669 40,6 2.442 59,4 4.111 24,8
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hogar y de los miembros del hogar. (2). 

PERSONA SUSTENTADORA PRINCIPAL DEL HOGAR MIEMBROS

Hombre Mujer Total Hombre Mujer Total

n % n % n % columna n % n % n % columna

Total: trabaja por cuenta ajena 1.953 63,4 1.128 36,6 3.081 100,0 3.673 49,6 3.733 50,4 7.406 100,0

Tipo jornada Tiempo parcial 131 45,2 159 54,8 289 9,4 379 31,8 813 68,2 1.192 16,1
Tiempo completo 1.807 65,4 956 34,6 2.764 89,7 3.255 53,2 2.867 46,8 6.123 82,7
No sabe 15 52,8 13 47,2 29 0,9 39 42,7 52 57,3 91 1,2

Sector ocupación Para la administración o empresa pública 489 56,7 374 43,3 863 28,0 726 44,9 892 55,1 1.618 21,8
Para una empresa privada 1.442 66,3 732 33,7 2.174 70,6 2.881 51,2 2.740 48,8 5.621 75,9
Para una ONG o similar 7 53,7 6 46,3 13 0,4 17 41,2 25 58,8 42 0,6
Otros 14 46,1 17 53,9 31 1,0 48 39,0 76 61,0 124 1,7

Tipo de contrato de trabajo De duración indefinida (permanente, fijo, discontinuo, 
funcionario, etc,…) 1.764 64,5 970 35,5 2.733 88,7 2.990 50,4 2.944 49,6 5.934 80,1
Eventual / Temporal 146 53,6 126 46,4 273 8,8 537 45,6 639 54,4 1.176 15,9
Sin contrato 10 53,1 9 46,9 19 0,6 19 36,7 33 63,3 53 0,7
Algún otro tipo de acuerdo laboral 5 45,6 6 54,4 11 0,4 22 52,5 20 47,5 42 0,6
No sabe 28 61,9 17 38,1 45 1,5 105 52,3 96 47,7 201 2,7

Total: trabaja por cuenta propia o por cuenta ajena 2.404 64,8 1.307 35,2 3.711 100,0 4.256 50,9 4.110 49,1 8.365 100,0

Modalidad de trabajo en la 
actualidad

Presencial (en su totalidad o practicamente en su totalidad) 1.589 65,5 837 34,5 2.425 65,3 2.896 52,3 2.644 47,7 5.540 66,2

Teletrabajo (en su totalidad o practicamente en su totalidad) 201 61,2 128 38,8 329 8,9 370 51,2 353 48,8 723 8,6

Mixta: parte de la actividad es presencial y parte teletrabajo 564 64,2 315 35,8 879 23,7 906 47,1 1.016 52,9 1.923 23,0

Ns/Nc 49 63,6 28 36,4 78 2,1 82 46,0 97 54,0 179 2,1

Medida de conciliación en la 
actualidad

Sí, a instancias del trabajador/a 178 64,3 99 35,7 276 7,4 288 46,7 329 53,3 617 7,4
Sí, a instancias de la empresa 299 66,1 154 33,9 453 12,2 485 45,7 576 54,3 1.062 12,7
No 1.870 64,8 1.017 35,2 2.888 77,8 3.336 52,0 3.084 48,0 6.420 76,7
NS/NC 57 60,0 38 40,0 95 2,5 146 54,8 120 45,2 267 3,2
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hogar y de los miembros del hogar. (3).

PERSONA SUSTENTADORA PRINCIPAL DEL 
HOGAR

MIEMBROS

Hombre Mujer Total Hombre Mujer Total

N % N % N % 
columna N % N % N % 

columna

Total:  estudiantes (16 años o más), jubilado/a  pensionista u otro 2.358 59,0 1.638 41,0 3.996 100,0 2.597 40,2 3.859 59,8 6.457 100,0

¿Ha ejercido alguna vez 
algún tipo de actividad 
económica remunerada?

Sí 1.664 62,3 1.007 37,7 2.671 66,8 1.396 43,8 1.793 56,2 3.188 49,4

No 689 52,5 624 47,5 1.313 32,9 1.188 36,9 2.034 63,1 3.222 49,9

Ns/Nc 5 42,3 7 57,7 12 0,3 14 30,1 33 69,9 47 0,7

Total: parados que han trabajado antes, ERTE O ERE 211 56,1 165 43,9 376 100,0 623 44,9 765 55,1 1.388 100,0

¿Actualmente cobra 
prestación por desempleo?

Sí 123 55,0 101 45,0 225 59,7 241 46,5 278 53,5 519 37,4

No 87 58,6 61 41,4 148 39,4 372 43,6 481 56,4 852 61,4

Ns/Nc 1 24,4 2 75,6 3 0,9 10 60,6 7 39,4 17 1,2

Total: jubilado/a o pensionista 2.235 59,8 1.501 40,2 3.736 100,0 1.683 43,1 2.221 56,9 3.904 100,0

Tipo de pensión que recibe

Pensión de jubilación (contributiva por haber trabajado)
2.190 67,3 1.066 32,7 3.255 84,9 1.564 49,3 1.608 50,7 3.172 81,2

Pensión de incapacidad permanente (total, absoluta, gran invalidad)
71 56,1 55 43,9 126 3,3 81 52,7 72 47,3 153 3,9

Viudedad 7 2,0 340 98,0 347 9,1 3 0,8 364 99,2 367 9,4

Pensión no contributiva 14 24,0 45 76,0 59 1,5 19 15,6 105 84,4 124 3,2

Otro tipo 18 39,4 27 60,6 45 1,2 16 18,3 72 81,7 88 2,3
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Tipología del hogar y miembros:

• Se ha encuestado a 8.040 hogares de la ciudad de Madrid en los que residen de forma habitual 19.326 personas.

Situación económica del hogar:

• El 16,3% de los hogares tienen unos ingresos mensuales netos totales de 1.000 euros o menos al mes, el 39,6% entre 1.001 y 2.000
euros.

• Un 4,9% llega a fin de mes con mucha dificultad, siendo los hogares “monoparentales”, los “unipersonales de menores de 65 años y
“otros hogares” los que tienen más dificultad para llegar a fin de mes.

• El 41,5% de los hogares, que llegan a fin de mes con alguna dificultad o con cierta facilidad, no puede ir de vacaciones fuera de
casa al menos una semana al año, un 25,4% no puede mantener la vivienda a una temperatura adecuada durante los meses fríos, y
un 7,4% no puede permitirse hacer una comida de carne, pollo o pescado al menos cada dos días.

• El 14,1% de los hogares que llega a fin de mes con alguna dificultad ha necesitado ayuda de garantía de ingresos mínimos en el
último año, y el 25%% cree que, de aquí a un año, puede necesitar algún tipo de ayuda independientemente de las prestaciones
por desempleo.

• En el último año, en el 11,1% de los hogares alguna persona ha recurrido a los servicios sociales municipales por cualquier vía:
presencial, telefónica, internet; el 10,1% si no se tienen en cuenta las encuestas realizadas en los Centros de Servicios Sociales. Los
hogares que más han acudido son los “monoparentales” y “otros hogares”.

• La mitad de los hogares (54,6%) recibe o podría recibir, en caso de necesidad, ayudas económicas ocasionales de otras personas. Los
hogares “unipersonales de menores de 65” son los que reciben o podrían recibir más ayuda, y los “monoparentales” los que menos.

CONCLUSIONES:
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Detección de hogares vulnerables:

• El 7,8% de los hogares ha tenido problemas para pagar los gastos de la vivienda en el último año. Los hogares “monoparentales”
(13,4%), los hogares “unipersonales de menores de 65 años” (12,0%) y “otros hogares” (12,6%) son los que han tenido más problemas
para pagar los gastos de la vivienda.

• El 75,6% de los hogares que han tenido problemas para pagar los gastos de su vivienda ha tenido dificultades para pagar los
recibos de suministros, el 35,4% los recibos de comunidad de propietarios/as, y el 21,4% ha tenido que compartir vivienda para
poder asumir los gastos.

• El 17,9% de los hogares que reside en una vivienda hipotecada o de alquiler ha tenido problemas para pagar los gastos de la vivienda
en el último año, el 81,7% ha tenido problemas para pagar la hipoteca o alquiler, y el 26,5% piensa que está en riesgo de perder su
vivienda por impago.

• El 22% de los hogares tiene que hacer frente a algún tipo de préstamo en el momento actual. Los “hogares unipersonales de personas
de 65 años o más” son los menos endeudados (5,2%), y los formados por “pareja con hijos” (35,8%) los más.

• El 43,1% de los hogares tienen que hacer frente a un préstamo de carácter personal, el 1,8% tiene un préstamo para empresa, y el
69,5% hace frente a otro tipo de préstamos.

CONCLUSIONES:
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Salud, hábitos saludables y fecundidad:

• El 71,7 de las personas refiere un estado de salud bueno o muy bueno en los últimos 12 meses; es mejor en los hombres (76,5%) que
en las mujeres (67,7%).

• El 36,5% de las personas son casi completamente sedentarias en su tiempo libre, más las mujeres (41%) que los hombres (31%), y más
al aumentar la edad.

• El 92,7% de las personas encuestadas tienen sanidad pública (seguro social), y un 25,2% tienen un seguro medico privado o concertado
individualmente.

• En los últimos 12 meses, en el 88,2% de los hogares ninguna persona ha dejado de recibir los servicios de atención sanitaria dental, de
salud mental, medicación, fisioterapia, prótesis, gafas o audífonos por falta de recursos; el 7,5% no ha podido recibir la atención dental
necesaria, el 3,1% no ha podido disponer de prótesis, gafas o audífonos y el 2,9% de fisioterapia. Los hogares monoparentales y otros
hogares son los que han tenido más necesidades que no han podido ser atendidas por falta de recursos.

• El 39,6% de las personas encuestadas, entre 18 y 49 años, tiene algún hijo/a biológico o adoptado. Entre los 40 y 49 años tiene
hijos/as un 63,4%. Una cuarta parte de las personas que tienen hijos quisieran tener más en el futuro, y a un 44% de las personas que
no los tienen les gustaría tenerlos más adelante. El principal motivo por el que no se ha tenido ningún hijo o más hijos, deseando
tenerlos, está relacionado con cuestiones económicas, aunque varía de forma importante según la edad: entre los menores de 30 años
destacan los motivos de edad, y las cuestiones económicas, laborales y relacionadas con la pareja en los mayores de 29 años.

CONCLUSIONES:
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Discapacidad y dependencia:

• El 6,2% de las personas encuestadas tiene algún tipo de limitación de carácter permanente que incide en su vida cotidiana, algo más las
mujeres que los hombres, y en ambos sexos aumenta con la edad.

• El tipo de limitación más frecuente, tanto en hombres como en mujeres, es la discapacidad física. En las mujeres es más frecuente que
en los hombres la discapacidad física y la sensorial, y más infrecuente la discapacidad psíquica.

• La limitación o discapacidad percibida está reconocida en más del 70% de los casos, algo más en hombres que en mujeres. El 28,4%
tiene reconocido un grado del 75% o más.

• Algo más de la mitad de las personas (53,5%) que refieren tener algún tipo de limitación de carácter permanente se ven impedidas para
realizar las actividades básicas de la vida diaria, entre éstas, el 51,6% tiene reconocida la situación de dependencia, y el 35,2% tiene
reconocido un grado 3, es decir, una gran dependencia.

• El 36,8% de las personas que tienen alguna limitación de carácter permanente necesita ayuda habitual para levantarse, vestirse, salir de
casa, comer, etc.; 4 de cada 5 personas la recibe: al 63,4% se la proporciona algún miembro del hogar, al 22,8% una persona
contratada, y al 22% los servicios sociales.

• El 33,8% de las personas de 65 años o más, o menores de 65 años que tienen alguna limitación de carácter permanente, que viven
solas o con otra persona en su misma situación, tiene riesgo de dependencia (puntuación en el cuestionario Barber mayor de 0). Los
hombres tienen mayor riesgo que las mujeres, siendo las personas menores de 65 años (personas con limitación de carácter
permanente) las que más riesgo corren. El 22,9% de las personas puntúa valores superiores a 2.

CONCLUSIONES:
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Convivencia y distribución de las tareas del hogar:

• El 89% de las personas encuestadas valora la convivencia en el hogar como “buena” o “muy buena” en el último año. El 79,7 %
considera que la convivencia en su domicilio se ha mantenido igual en el último año, y un 6,4% considera que ha empeorado.

• El 7,4 % de las personas encuestadas reconoce problemas de relación con algún familiar: pareja, hijos/as, padre/madre, hermanos/as.
El 24,2% de las personas que han tenido problemas de relación con algún familiar refiere que se han producido actitudes violentas en
el medio familiar.

• En casi la mitad de los hogares, en los que residen al menos dos personas de diferente sexo mayores de 15 años, la mayoría de las
tareas de la casa y el cuidado de los hijos se realizan a partes iguales entre hombres y mujeres (cuidado de los hijos, limpieza, compra,
gestiones y papeleo). Las mujeres tienden a ocuparse más de tareas de cocina y limpieza; los hombres se ocupan principalmente de los
arreglos y reparaciones de la vivienda, y de las gestiones y el papeleo. La mayoría de los hogares no cuenta con ayuda externa para la
realización de las tareas de la casa y el cuidado de los hijos.

• El 12,1% de las personas encuestadas se ha sentido solo/a siempre o bastantes veces en el último año. El sentimiento de soledad es
mayor en las mujeres que en los hombres, y disminuye al aumentar la edad, tanto en hombres como en mujeres. El 9,8% de las
personas se siente solo/a siempre o bastantes veces en el momento actual. La mayoría de los menores de 30 años tienen contacto
frecuente con amigos/familiares o compañeros, algo menos en el resto de los grupos de edad.

CONCLUSIONES:
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Uso de servicios y prestaciones públicas:
• En los últimos tres años, entre los miembros del hogar que tienen 65 años o más, o menores de 65 años con alguna limitación de

carácter permanente:

• el 17,3%, ha necesitado el servicio de “Ayuda a domicilio”, la mitad lo ha solicitado y se lo han concedido, y tres de cada cuatro 
personas, aproximadamente, considera que este servicio es suficiente. 

• El 19,5% ha necesitado el servicio de “Teleasistencia”, lo ha solicitado y se lo han concedido al 83,5%, y la mayoría considera que 
es un servicio suficiente.

• El 7,4% de las personas de 65 años o más que tienen alguna limitación de carácter permanente ha necesitado un “Centro de Día para
mayores” en los últimos 3 años. El 73,7% lo ha solicitado y se lo han concedido, y tres de cada cuatro personas, aproximadamente,
considera que este servicio es suficiente.

• El 17,1% de las personas de 65 años o más que no tiene ninguna limitación de carácter permanente ha acudido a un “Centro público
de mayores” en los últimos 3 años. Han acudido más los hombres que las mujeres, y, entre los diferentes grupos de edad, más las
personas de más edad, tanto hombres como mujeres.

• En el último año y en relación a los hogares en situación de vulnerabilidad:

• Un 7,5% del total de hogares en situación de vulnerabilidad ha necesitado la prestación municipal de “Alimentación”, el 43,6% la 
ha solicitado y se la han concedido, y más de la mitad considera que la prestación es suficiente. 

• El 25,1% de los hogares vulnerables en los que reside alguna persona menor de 6 años ha necesitado una “escuela infantil”.
• El 22% de los hogares vulnerables en los que reside alguna persona menor de 18 años ha necesitado el servicio de “Comedor 

escolar”, más de la mitad lo ha solicitado y se lo han concedido, y un 18,6% lo ha solicitado y se lo han denegado. Más del 80% de 
los que lo han solicitado y se lo han concedido considera que el servicio es suficiente.

• El 1,5% de los hogares vulnerables en los en reside alguna persona de 65 años o más ha necesitado el servicio de “Comedor para 
mayores”, y el 0,6% el de “Alojamiento temporal para mayores”.

CONCLUSIONES:


